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ROZHOVOR

Město začalo realizovat celou řadu projektů navzdory nepříznivému 
ekonomickému vývoji. Dle slov primátora Jiřího Korce není na co čekat, proto 
se připravované projekty začínají realizovat, nebo jsou těsně před realizací. 
V rozhovoru nahlédneme do jednotlivých projektů a rozebereme i deficit 
financování měst.

JIŘÍ KOREC

NENÍ NA CO ČEKAT, ZLÍN SE MUSÍ NADÁLE ROZVÍJET

Pane primátore, čerstvou novinkou je ote-
vření prvního záchranného a chovného cen-
tra lvů, na kterém se zásadně finančně podí-
lelo i město Zlín. Jak projekt hodnotíte?
Lví centrum je součástí unikátního projektu 
Karibuni, který nemá v českých zoo obdo-
by. Je to úplně jiná dimenze zážitků a péče 
o  zvířata. Lvi mají k  dispozici půlhektarový 
výběh, který nabízí komfortní prostor, vy-
výšené pahorky i  jezírko. Jsem hrdý na to, 
že právě ve Zlíně vzniklo první záchranné 
a chovné centrum pro lvy v České republi-
ce. Tento projekt není jen důležitým krokem 
pro naši zoologickou zahradu, ale také sil-
ným signálem, že Zlín dokáže podporovat 
smysluplné a  odvážné projekty s  meziná-
rodním přesahem. ZOO Zlín dlouhodobě 
patří k  nejlepším v  republice a  otevřením 
centra lvů svůj výjimečný status znovu 
potvrdila. Blahopřeji panu řediteli a  všem 
zaměstnancům zoo k  realizaci tak skvělé-

ho projektu. Odvedli obrovský kus práce. 
Město Zlín jako zřizovatel se snaží zoo 
co nejvíce podporovat, aby stále patřila 
mezi ty nejkrásnější a  nejnavštěvovanější 
místa v  České republice. Provozní příspě-
vek města do zoo bez dalších investic je 
pro letošní rok 35 milionů korun, dalších  
40 milionů jsme poskytli právě na zmíněný 
lví projekt. Za zřizovatele děkuji dalším fi-
nančním podporovatelům tohoto projektu, 
Zlínskému kraji, Ministerstvu životního pro-
středí a  také stovkám jednotlivců a  firem, 
kteří zakoupením dárcovské cihličky a cer-
tifikátu přispěli na nové centrum lvů.

Jak náročné je získat finance na tyto a další 
projekty, na které město Zlín čeká?
Pokud se výrazněji nezmění rozpočtové určení 
daní, tak město Zlín, stejně jako další krajská 
města kromě zvýhodněné čtyřky (Praha, Pl-
zeň, Brno a Ostrava), nebudou mít za několik 
let peníze na opravy a investice a možná ani na 
provoz svých institucí. Města budou předluže-
ná, bez schopnosti své území rozvíjet. Proto 
bojujeme za změnu, která městu zajistí vyšší 
příjmy. Z pozice města nejsme do budoucna 
schopni obnovovat vlastní majetek, natožpak 
více řešit investice, které by byly rozvojové 
a  město by více zatraktivnily. Zlín si nemůže 
dovolit to, co například Brno, které staví za 
miliardy korun multifunkční zimní stadion. My 
jen postupně opravujeme nejnutnější věci na 
tom svém, protože jsme nedosáhli na dotaci. 
Změnou rozpočtového určení daní bychom si 
chtěli polepšit o  stovky milionů korun ročně.  

Nyní jsme si museli vzít dlouhodobý úvěr do 
maximální výše 1,1 miliardy korun na profinan-
cování projektů. I  tak budeme muset bojovat 
o  dotace, abychom jednotlivé projekty mohli 
zrealizovat. Mezi projekty, které chceme rea-
lizovat, řadíme nový telematický systém řízení 
dopravy s využitím prvků C2X, revitalizaci sadu 
Svobody v městském centru, zkvalitnění záze-
mí sociálních služeb ve Zlíně, vybudování stez-
ky pro chodce a cyklisty na místní komunikaci 
K Pasekám, která je mimochodem už v realiza-
ci, protipovodňová opatření ve čtvrti Letná či 
rekonstrukci Velkého kina, která však závisí i na 
zajištění dalšího externího financování.

Jaká je aktuální situace projektu Velké kino?
V současné době je vše potřebné doloženo 
na stavební úřad a čekáme na vydání staveb-
ního povolení. Souběžně řešíme s administrá-
torem veřejné soutěže zadání, abychom mohli 
co nejdříve po nabytí právní moci stavebního 
povolení vyhlásit soutěž na rekonstrukci Vel-
kého kina. Pro upřesnění všech zbylých otá-
zek pro vyhlášení výběrového řízení budeme 
vyhlašovat i předběžné tržní konzultace, aby 
finální formulace zadání byla co nejsrozumi-
telnější a  neprodlužovala se pak zbytečně 
lhůta pro podání nabídek. Pro zajištění finan-
cování jsme v  diskusi se zástupci Zlínského 
kraje. Je zřízena pracovní skupina, která má 
doporučit nejlepší řešení pro zapojení kraje 
do této významné investice pro celý náš re-
gion. Shoda je, že je nutné zachovat možnost 
odpočtu DPH, maximálně využít všech dal-
ších dotačních titulů a  zároveň že se Velké 
kino nesmí stát konkurencí pro Kongresové 
centrum Zlín. Tyto dva významné objekty na-
opak musí spolupracovat, a proto plánujeme, 
že budou mít společné vedení. V ideálním pří-
padě bychom mohli výběrové řízení vyhlásit 
na přelomu roku. Pokud se něco zpozdí, což 
není nepravděpodobné u  takto velkého pro-
jektu, tak v prvním kvartálu roku 2026. Samot-
ná realizace by pak měla trvat necelé 3 roky. 
Vznikne tak multifunkční objekt se dvěma 
sály, který nejen v  rámci našeho kraje nemá 
obdoby. Náplní by mu mělo být aktuálně nej-
blíže pražské Fórum Karlín, a proto se zvažu-
je i  budoucí drobná změna názvu na Fórum 
Velké kino. Tím by bylo jasně deklarováno, že 
tento prostor není jen velkokapacitním kinem.

Dostávají plány na proměnu sadu Svobody 
stále jasnější obrysy?
Aktuálně se dodělává projektová dokumenta-
ce. Předpokládáme, že práce na oživení parku 
by mohly začít ve druhé polovině roku 2026. 
Půjde o další krok v rámci naší snahy o kultivaci 
významných veřejných prostranství ve městě. 
Cílem soutěže bylo nalézt nejlepší způsob, jak 
oživit park a vytvořit v něm prostor pro vzájem-
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né vztahy s  okolím, zejména s  dominantním 
zámkem. Záměrem je zvýšit kulturní a spole-
čenský význam tohoto místa.
Vítězný návrh studia Loom on the Moon podle 
soutěžní poroty respektuje současný charak-
ter parku, zachovává jeho atmosféru a směřu-
je k využití prostoru kolem zámku. Navrhované 
řešení je odlišné od nedalekého parku Komen-
ského a má navazovat na již zrekonstruované 
tržiště Pod Kaštany. Návrh taktéž svobodně 
pracuje se zpevněnými plochami, které mění 
svůj charakter jak před východním, tak i před 
západním průčelím zámku. U  západního prů-
čelí je v plánu výsadba nových dřevin tak, aby 
se dosáhlo větší intimity prostoru v místě, kte-
ré se nyní využívá k  parkování vozidel. S  tím 
se naopak v budoucnu nepočítá. Zachovat by 
se měla pouze nejnutnější stání pro dopravní 
obsluhu a osoby s tělesným postižením. S ká-
cením se v parku počítá jen minimálně, přede-
vším v nezbytně nutných případech. Plánova-
ná investice do celého projektu se odhaduje 
na 90 milionů korun.

Práce již začaly v tzv. Šmoulím městě, jaký je 
výhled?
V  polovině září začala demolice starých bu-
dov, která potrvá přibližně do poloviny pro-
since. Následně začne vítěz veřejné soutěže 
na nové využití lokality, společnost Koma 
Modular, s  realizací multifunkčního konceptu 
Nový Čech. Nové centrum bude multifunkčním 
prostorem, který nabídne široké spektrum slu-
žeb a aktivit. Jednotlivé části a moduly budou 
sloužit pro gastro provozy, výstavní a tvořivou 
část s dílnami nebo co-workingové centrum. 
Náměstí uprostřed s  mobilními moduly se 
dokáže přizpůsobit plánovaným akcím a  kul-
turním představením. Vítězný návrh výrazně 
zlepšuje nabídku služeb v lokalitě Jižní Svahy 
a znamená i zásadní kvalitativní posun této lo-
kality. Celý projekt by měl být do konce roku 
2026 zrealizován.

Pro nejmenší se začalo stavět Centrální hři-
ště na Vysoké mezi ve čtvrti Padělky, kde 
byla doposud venkovní posilovna a zastara-
lé hřiště. 
Dostali jsme zpětnou vazbu, že na Vysokou 
mez ve čtvrti Padělky chodili cvičit mladí spor-
tovci a že jim bereme tento prostor. My jsme 
na uživatele venkovní posilovny mysleli. Za 
zmíněné hřiště bude vybudováno náhradní 
workoutové hřiště na Zálešné, kde se mohou 
bez problémů sportovci přesunout.  Nové cen-
trální hřiště se pak stane místem pro rodinné 
výlety a dětské hrátky.

Co nové centrální hřiště dětem a  rodičům 
nabídne?
Na ploše přibližně 3100 m2 najdou malé děti 
vše, co si jen mohou přát. K dispozici budou 
rozmanité prolézačky, speciální dráha pro od-
rážedla a kolečkové brusle nebo multifunkční 
sestava ve tvaru pirátské lodi. Bude zde věž se 
skluzavkami, kterou doplní další originální prv-
ky jako dvojhoupačka, zemní trampolíny, hou-
pačky ve tvaru zvířátek, vahadlová houpačka, 

kolotoč a vodní mlžítko pro osvěžení v letních 
dnech. Součástí budou také dvě hřiště pro mí-
čové hry s  brankami pro minikopanou a  koši 
pro ministreetball. Povrchy dětských hřišť bu-
dou z bezpečné pryže, která ochrání děti při 
pádech. Návštěvníci se mohou těšit na hygi-
enické zázemí s WC a přebalovacím pultem, 
kryté sezení, stínicí plachty, sedací sestavy 
s lavicemi a stoly, pítko, stojany na kola, lavičky 
a odpadkové koše. K občerstvení bude sloužit 
také food truck a navíc automaty na kávu a ne-
alkoholické nápoje, aby si rodiče mohli dopřát 
odpočinek a  děti menší svačinu během hry. 
Pro pohodlný přístup vznikne nová betonová 
lávka přes Fryštácký potok, která propojí areál 
s cyklostezkou. Celý prostor bude plně bezba-
riérový a monitorovaný kamerovým systémem. 
Přiznám se, že mě trochu mrzí, že mi syn po-
malu ale jistě z tohoto věku odrůstá. Myslím, že 
bychom byli častými návštěvníky. 

Bude centrální dětské hřiště pro děti nava-
zovat i  na připravovaný projekt Sport park 
Bartoška?
Je to tak. Zatímco centrální dětské hřiště bude 
sloužit dětem do 10 let,  připravovaný Sport 
park Bartoška bude sloužit sportovcům od  
10 let. Na místě současného skateparku a hřišť 
u  dopravní společnosti vyroste zcela nový 
a volně dostupný sportovní areál. K dispozici 
bude skatepark, dvě multifunkční hřiště, par-
kourové hřiště a  veřejný prostor pro nejširší 
veřejnost. Konečná podoba projektu zahrnuje 
také vznik zázemí pro uživatele sportoviště 
s  hygienickým zařízením, prodejními stánky, 
eventuálně půjčovnou sportovních prvků, je-
jichž střecha je navržena jako tribuna s částeč-
ně krytým venkovním posezením. Co se týče 
parkouru, ten bude první svého druhu v  regi-
onu pro věkovou skupinu 10+, bude z betonu 
a svým vybavením bude patřit, podobně jako 
obě multifunkční hřiště a  skatepark, k  tomu 
nejlepšímu sportovnímu vybavení v  širokém 
okolí. Mezi přednosti nového areálu patří rov-
něž provedení všech jeho součástí v odolném 
systému anti-vandal, což prodlužuje jeho ži-
votnost. Součástí projektu se staly také pří-
stupové plochy, chodníky a  komunikace pro 
pěší a  osvětlení areálu. Nové sportoviště se 
zázemím jako celek bylo navrženo pro využití 
volného času celými rodinami a pro všechny 
věkové kategorie od deseti let. Projekt Sport 
park Bartoška v  jeho konečné podobě pova-
žujeme za mimořádně zdařilý také proto, že 
sportoviště v  okrajové části Bartošovy čtvrti 
nebude omezovat obyvatele z husté zástavby. 
Město zde navíc vysází nové stromy.

Když jsme u sportovců a zdravého životního 
stylu. Jak vás těší stále větší obliba sdílených 
kol ve Zlíně?
Jsem rád, že myšlenka, kterou jsem před čtyř-
mi lety měl, se podařila uvést v život a funguje 
čím dál lépe. Je skvělé vidět, jak se v našem 
městě stále zvyšuje zájem o sdílená kola. Ten-
to trend nejenže přispívá k udržitelnější dopra-
vě a  snižování emisí, ale zároveň podporuje 

aktivní životní styl našich obyvatel. Ekologie 
a zdraví jdou ruku v ruce. Když lidé místo aut 
volí kola, pomáhají chránit životní prostře-
dí a zároveň posilují své tělo. Město Zlín tak 
může být nejen čistší, ale i zdravější pro nás 
všechny.
Od dubna 2021, kdy město Zlín poslalo do ulic 
první flotilu sdílených kol, je obliba bikesharin-
gu stále na vzestupu. Letos je ve Zlíně k dispo-
zici celkem 145 strojů, 120 sedmirychlostních 
kol a 25 elektrokol. K dispozici jsou na stanovi-
štích po celém městě a prvních 15 minut jízdy 
na mechanickém kole je díky finanční podpoře 
města zdarma. Zvyšující se zájem nám ukazují 
čísla. V první polovině roku mělo o službu zá-
jem 44 927 lidí, což je ve srovnání se stejným 
obdobím loňského roku nárůst o 39 procent. 
Nahoru šla také statistika registrovaných uživa-
telů. Do června letošního roku se jejich počet 
zastavil na čísle 15 250. Nových členů bylo cel-
kem 528, o 18 procent více než v roce 2024. 

Díky podpoře města je sport na vzestupu. 
Cítíte to tak?
Peníze investované do sportu se dle mého ná-
zoru vrátí několikanásobně v mnoha ohledech 
jak v mládeži, tak v profesionálním sportu. Skr-
ze městkou společnost Steza chceme zkva-
litnit sportovní infrastrukturu. Do rekonstrukce 
sportovišť v majetku Zlína město investuje de-
sítky milionů korun ročně. Tyto investice nejsou 
kolikrát moc vidět, když se například po mnoha 
letech opraví kanalizace, ale těší nás, že nejen 
děti a mládež sportují a tráví čas ve funkčním 
a čistém sportovním zázemí. Téměř 30 milio-
ny korun pak podporujeme A  týmy fotbalu, 
hokeje, házené, volejbalu, basketbalu nebo 
rugby. Náš příspěvek není symbolický, ve 
všech zmíněných klubech je město zásadním 
podporovatelem. Dělá mi radost, že peníze po-
máhají klubům v rozvoji a posunu ve sportov-
ních výsledcích. Fotbalisté postoupili zpět do 
nejvyšší ligy, muži v házené taktéž, hokej má 
stále ambice na postup do extraligy a volejba-
listé i basketbalisté se výsledkově posunuli… 
Jedním dechem však musím dodat, že to není 
pouze zásluha financí z města, ale hlavně prá-
ce všech v jednotlivých klubech a také podpo-
ra dalších partnerů, za což jim děkuji.

Pane primátore, blíží se volby do Poslanecké 
sněmovny PČR. Co myslíte, že přinesou?
Byl bych rád, aby přivedly do vlády lidi, kteří 
budou rozvíjet Českou republiku ku prospěchu 
našich občanů. Pro budoucnost naší země je 
třeba výrazně investovat do zvyšování kon-
kurenceschopnosti i  díky vědě a  výzkumu 
a  výstavby dopravní infrastruktury. Češi vždy 
byli a jsou šikovní, ale je potřeba, aby jim stát 
k podnikání a rozvoji vytvářel podmínky. Proto 
bych byl rád za méně byrokracie a více peněz 
pro města, aby se mohla rozvíjet a pomáhat 
toto přívětivé a kreativní prostředí vytvářet. Za 
mě je však při všech volbách nejdůležitější, aby 
co nejvíce občanů využilo své právo svobodně 
volit, což u nás nebylo v minulosti samozřejmé, 
a učinili tak dle svého nejlepšího vědomí. Bez 
emocí, racionálně. � Tomáš Melzer
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Lubomír Morávek zasvětil svůj život hudbě, 
zejména swingu, kterému se desítky let vě-
noval s mimořádnou vášní a oddaností. Jeho 
práce a talent výrazně ovlivnily hudební scé-
nu ve Zlíně i širším regionu.
„Pan Lubomír Morávek byl nejen vynikajícím 
hudebníkem, ale i vzorem pro všechny, kdo 
se věnují kultuře a hudbě. Jeho odkaz ve Zlí-

Až do 31. prosince 2025 můžete posílat své 
nominace na udělení Ceny města Zlína za rok 
2025 na adresu: Statutární město Zlín, Odbor 

Alois Láznička se narodil 29. března 1936 ve 
Zlíně a lásku ke sportu v něm probudil jeho 
otec. Po válce se věnoval skautingu, byl 
členem Sokola. První medaili získal v  roce 
1954, kdy vyhrál dorostenecký přebor re-
publiky. Vrcholem jeho kariéry byla účast na 
prvním světovém šampionátu orientačního 
běhu ve Finsku v roce 1966. Po uzavření re-

NAVRHUJTE NOSITELE CENY MĚSTA ZLÍNA ZA ROK 2025

ZEMŘEL ALOIS LÁZNIČKA. VÝVOJÁŘ, PATRIOT A LEGENDA 
ORIENTAČNÍHO BĚHU

ZAKLADATELI BIG BANDU ZLÍN LUBOMÍRU 
MORÁVKOVI HRÁL NA POSLEDNÍ CESTĚ 
SWING

V pondělí 15. září zemřel Alois Láznička. Zlínskému vývojáři, patriotovi, 
legendě orientačního běhu a držiteli Ceny města Zlína na rok 2022 
bylo 89 let. 

Zlínská hudební scéna přišla o jednu z nejvýraznějších osobností. 
V neděli 31. srpna zemřel Lubomír Morávek. Zakladateli tanečního 
a swingového orchestru Big Band Zlín, který v roce 2011 převzal Cenu 
města Zlína, bylo 90 let.

prezentační kariéry se věnoval tréninku mlá-
deže, působil také jako rozhodčí.
V  roce 1966 promoval na Vysokém učení 
technickém v Brně, kde získal titul inženýra. 
Převážnou část profesního života pracoval 
v  Závodech přesného strojírenství Gott-
waldov/Zlín jako konstruktér obuvnických, 
gumárenských a  plastikářských strojů. 

Společně s  kamarády ze zlínského oddí-
lu orientačního běhu, jenž spoluzakládal 
v  roce 1959, stál u  zrodu speciální obuvi 
pro orientační běžce. Jako vedoucí zkušeb-
ny obuvnických strojů vyvíjel nové metody 
a technologie pro automatizované procesy 
výroby. V  roce 1985 vycestoval pracovně 
do Mongolska, kde pomáhal postavit obuv-
nickou lepidlárnu. Ještě před odchodem do 
důchodu modernizoval obuvnické továrny 
v Alžírsku, Polsku, Rusku a na Ukrajině.
V  letech 1995–2006 externě učil na SOU 
obuvnickém ve Zlíně. V  roce 2006 založil 
ve spolupráci se zlínským magistrátem Zlín-
skou olympiádu škol v  orientačním běhu. 
V roce 2014 byl uveden do Síně slávy orien-
tačních sportů.
Alois Láznička byl neustále aktivním orien-
tačním běžcem. V  roce 2018 vybojoval na 
mistrovství světa veteránů v Dánsku v kate-
gorii 80+ zlato ve sprintu. V roce 2022 pak 
získal na dalším světovém šampionátu v ka-
tegorii 85+ dvě stříbrné medaile ve sprintu 
a na klasické trati.
Cena mu byla udělena za celoživotní práci 
zaměřenou na vývoj a  výrobu obuvi a  sou-
časně za výbornou reprezentaci města Zlí-
na a České republiky v orientačním běhu, za 
rozvoj orientačního běhu ve Zlíně a za práci 
s mládeží. � /ara/

ně zůstane navždy živý. Upřímnou soustrast 
rodině, přátelům a všem, které jeho hudba 
oslovila,“ uvedl primátor Jiří Korec.
Na posledním rozloučení se zesnulým, kte-
ré se uskutečnilo ve čtvrtek 4. září v obřadní 
síni Lesního hřbitova, zněla hudba. Na smu-
tečním obřadu zazněl swing v  podání Big 
Bandu Zlín.� /ara/

kanceláře primátora, nám. Míru 12, 760 01 Zlín.
Podrobné informace týkající se podání i  vy-
hodnocení návrhů najdete ve Statutu Ceny 

města Zlína, který je zveřejněn na webu  
www.zlin.eu/cena-mesta-zlina, a  to včetně 
online formuláře na nominaci. � /red/
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„Nové centrum bude multifunkčním prosto-
rem, který nabídne široké spektrum služeb 
a  aktivit. Jednotlivé části a  moduly budou 
sloužit pro gastro provozy, výstavní a tvořivou 
část s dílnami nebo co-workingové centrum. 
Náměstí uprostřed s mobilními moduly se do-
káže přizpůsobit plánovaným akcím a kultur-
ním představením,“ uvedl primátor Jiří Korec. 
Dodal, že stavební povolení k demolici areálu, 
která má skončit v prosinci, nabylo právní moci 
19. srpna. Odstranění staveb provede na zákla-
dě smlouvy uzavřené v pondělí 1. září sdružení 
TGT Zlín, cena bez DPH představuje částku  
3 653 783,89 korun. Původní „Šmoulí město“ 
tvořil komplex pětadvaceti staveb, kterými 
chtělo někdejší vedení města vyřešit nedosta-
tek drobných provozoven ve městě. Ze stejné-
ho důvodu tehdy došlo také k instalaci prodej-
ních buněk na centrálním náměstí Míru. Ty však 
byly kolem roku 2000 bez náhrady odstraněny. 
„Ve Šmoulím městě sice působily od devade-
sátých let nejrůznější prodejny, například ovo-
ce a zeleniny či galanterie. Po celou dobu tam 
působila třeba pizzerie. Postupně ale získaly 
převahu bary a hospody, v posledních letech 
vznikla i herna. Existence staveb byla v  roce 

DEMOLICE ŠMOULÍHO MĚSTA ZAČALA, VOLNÉ PROSTORY ZAPLNÍ 
MULTIFUNKČNÍ KONCEPT NOVÝ ČECH

Osud lokality na zlínském sídlišti Jižní Svahy, známé dosud jako 
„Šmoulí město“, se naplnil.  Areál složený z drobných staveb, ve 
kterém od počátku 90. let minulého století fungovaly především 
hospody, restaurace, bary a menší obchody, je od poloviny září 
v demolici. Následně začne vítěz veřejné soutěže na nové využití 
lokality, společnost Koma Modular, s realizací multifunkčního konceptu 
Nový Čech (původně Nový Cech).

2004 prodloužena na dobu neurčitou,“ přibli-
žuje primátor Jiří Korec s tím, že současné ve-
dení města začalo další osud lokality řešit před 
dvěma lety. „Na podzim 2023 jsme uspořádali 
první dvě setkání s vlastníky provozoven, kde 
město nastínilo další postup. V únoru 2024 pak 
Rada města Zlína schválila záměr na nové vy-
užití pozemků. Do veřejné soutěže se přihlásil 
spolek Šmoulí město Zlín, který chtěl stávající 

objekty modernizovat, a  společnost 
KOMA MODULAR. Vzhledem k velmi 
kvalitnímu konceptu a vysoké inves-

tici do budování nového společenské-
ho centra Jižních Svahů dala rada města 

na doporučení výběrové komise přednost 
nabídce společnosti KOMA MODULAR,“ po-
pisuje Pavel Brada, náměstek primátora pro 
oblast správy majetku, územního plánu a roz-
vojových ploch. Výběr vítěze na nové využití 
lokality se uskutečnil v červnu 2024, kdy byly 
schváleny a  rozeslány výpovědi nájemních 
smluv na pozemky, na nichž stávající stavby 
stojí. Město současně vlastníkům objektů na-
bídlo převzetí vlastnictví s tím, že následně jim 
zajistí demolici objektů. Statutárnímu městu se 
nakonec podařilo do konce roku 2024 převzít 
všechny objekty. Náměstek Brada označil po-
jetí chystaného konceptu Nový Čech v  rámci 
České republiky za unikátní. „Vítězná firma 
připravila společně s architekty Chybik+Kriš-
tof návrh hybridní modulární budovy, která je 
otevřená a  respektuje okolní území. Vítězný 
návrh výrazně zlepšuje nabídku služeb v loka-
litě Jižní Svahy a znamená i zásadní kvalitativní 
posun této lokality. Koncept Nového Čecha 
má inspiraci v projektu Manifesto, který fungu-
je například v Praze, ale dává mu další funkce. 
Vzdělávací, odpočinkové i kulturní. V centru by 
měly vzniknout nejen kavárny, restaurace, ale 
i místo pro cvičení jógy, prostor pro letní kino, 
trhy ateliér, kreativní dílny, design market, kou-
tek na hlídání dětí nebo i prostory pro zájmové 
kroužky dětí, prostory na výuku jazyků nebo 
galerie,“ připomněl Pavel Brada.� /ara/

ZLÍN ROZŠIŘUJE KAPACITY SOCIÁLNÍHO BYDLENÍ

Statutární město Zlín pokračuje v realizaci projektu Podpora bydlení 
vybraných skupin obyvatel města Zlína, jehož cílem je zvýšit dostupnost 
sociálního bydlení pro lidi ohrožené bytovou nouzí. 

Projekt zahájený na podzim 2023 dospěl nyní 
do své závěrečné třetí fáze, která začne na 
podzim a skončit by měla v únoru 2026. Aktuál-
ně probíhá výběrové řízení na dodavatele sta-
vebních prací. V rámci projektu dojde k rekon-
strukci a dovybavení celkem čtyřiceti bytových 
jednotek typu 1+kk a 2+kk ve dvou městských 
domech v  ulicích Okružní 4699 a  Středová 
4786. Každý z bytů čeká rekonstrukce včetně 
nového zařízení. Město je lidem následně na-
bídne za zvýhodněné nájemné.

PŘEDMĚTEM REKONSTRUKCE JE:
■ vybudování nových zděných bytových jader,
■ nové sanitární zařízení (umyvadlo, sprcha 
nebo vana, WC a baterie) a příprava na připo-
jení pro pračku,

■ �nová elektroinstalace v  bytových já-
drech s přechodem na bezpečnější sys-
tém,

■ �výměna podlahové krytiny, nové kera-
mické obklady a dlažby 

■ �nová kuchyňská linka s  dřezem, baterií 
a spotřebiči (trouba, varná deska),

■ �nové vestavné skříně,
■ �výměna vnitřních a vstupních dveří včet-

ně zárubní,
■ výmalby a povrchové úpravy

Projekt Podpora bydlení vybraných skupin 
obyvatel města Zlína je spolufinancován 
Evropskou unií z Evropského fondu pro re-
gionální rozvoj (EFRR) prostřednictvím In-
tegrovaného regionálního operačního pro-
gramu (IROP) 2021–2027, v  rámci nástroje 
ITI Zlínské aglomerace.
Předpokládané náklady budou činit přibližně 
17 milionů korun, celkem 85 procent způso-
bilých výdajů projektu uhradí dotace.� /ara/
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■ GAMEPOINT ZLÍN – HERNÍ STŮL PRO 
VŠECHNY NA BARTOŠOVĚ ČTVRTI
ANOTACE
Hrajeme venku! Podpořte venkovní herní 
stůl ve Zlíně – šachy, Člověče, nezlob se! 
pro všechny generace. Hlasujte a pomoz-
te oživit veřejný prostor.
JMÉNO NAVRHOVATELE
Jana Škývarová
UMÍSTĚNÍ
Bartošova čtvrť, u stezky propojující ulice 
Boněcký rybník a Zborovská

„Tvoříme Zlín je příkladem toho, 
jak může spolupráce mezi měs-
tem a  jeho obyvateli vést ke sku-
tečné změně. Věříme, že právě lidé 
nejlépe vědí, co jejich okolí potřebu-
je, a  díky tomuto projektu mohou své 
nápady proměnit ve skutečnost,“ uvedla 
náměstkyně primátora Jana Bazelová, kte-
rá má projekt v kompetenci.
Veřejné hlasování prostřednictvím sys-
tému Munipolis je na programu od 3. do  
23. listopadu. Všechny vybrané návrhy jsou 
už nyní k dispozici na webu tvorimezlin.cz.
V tomto čísle zveřejňujeme návrhy schvá-
lené do uzávěrky po odborné stránce. Dal-

Projekt Tvoříme Zlín, jenž umožňuje obyvatelům vylepšovat své 
město podle vlastních návrhů, píše letos svoji osmou kapitolu. 
Pracovní skupina složená ze zaměstnanců statutárního města bude 
až do konce září prověřovat a vyhodnocovat celkem  
35 zaregistrovaných návrhů.

ší vyhodnocené návrhy představí-
me v listopadovém čísle Magazínu 
Zlín.

NAUČNÁ STEZKA: PO STOPÁCH 
RYTÍŘE MILOŠE

Letos v  létě se součástí aplikace pro tu-
risty Baťův Zlín stal vítězný projekt z roku 
2023 v  kategorii Malé projekty nazvaný 
Naučná stezka: Po stopách rytíře Miloše. 
Novinka nyní doplňuje už dříve zprovozně-
nou krátkou a dlouhou prohlídkovou trasu, 
o které se zajímají i zahraniční turisté. Apli-
kaci si stáhli například lidé z Řecka, Viet-
namu nebo Jižní Koreje.

Průvodcem stezkou je již zesnulý spiso-
vatel Karel Pekárek. Autor kultovní knihy 
Starozlínské pověsti a lidové povídky ožívá 
v aplikaci jako komiksová postava a sezna-
muje uživatele se známou zlínskou pověs-
tí o  rytíři Milošovi, ohnivém kočáru a  jeho 
vyvolené Lidušce. Trasa vede z  náměstí 
Míru přes park Komenského a  Gahurův 
prospekt k Památníku Tomáše Bati, dál na 
vyhlídku nad lyžařským svahem a zpět na 
náměstí Míru se vrací přes ulici Hradskou 
a Osvoboditelů.
Trasu doplňují kvízové otázky, které se uži-
vateli aplikace odemykají podle mapy. Kdo 
správně odpoví na všechny otázky, toho 
čeká drobná odměna. Získá ji v  Turistic-
kém informačním centru, které sídlí v  bu-
dově radnice (vchod z  Bartošovy ulice). 
Za vznikem aplikace stojí oddělení ces-
tovního ruchu zlínského magistrátu, které 
plánuje vydat k naučné stezce také krátký 
komiks.� /ara/

Fotografie jsou ilustrační nebo zobrazují současný stav

Ilustrační obrázek

Současný stav

Současný stav

PŘEDSTAVUJEME NÁVRHY OSMÉHO ROČNÍKU 
PROJEKTU TVOŘÍME ZLÍN

 
■ HŘIŠTĚ PRO NEJMENŠÍ – BEZPEČNÝ 
PROSTOR PRO PRVNÍ KRŮČKY I VELKÉ 
ZÁŽITKY! REVITALIZACE HŘIŠTĚ Č. 50 
NA ULICI ŠEVCOVSKÁ
ANOTACE
Navrhujeme úpravu hřiště tak, aby sloužilo 
i  těm nejmenším. Nové herní prvky, obno-
va pískoviště a houpaček vytvoří přívětivé 

místo pro hru. Pomozte proměnit místo na 
hřiště, kde bude radost vyrůstat!
JMÉNO NAVRHOVATELE
Zuzana Houštecká
UMÍSTĚNÍ
ulice Ševcovská

■ MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ – LESNÍ ČTVRŤ I  
X PROSTŘEDNÍ
ANOTACE
Jedná se o  návrh revitalizace stávajícího 
sportoviště určeného k  širokému využití, 
především pak na míčové hry a další spor-
tovní činnosti. Povrch a  oplocení je však 
v nevyhovujícím stavu.
JMÉNO NAVRHOVATELE
Lucie Turecká
UMÍSTĚNÍ
Lesní čtvrť – nad garážemi, křížení ul. Pro-
střední a Lesní čtvrť I

■ REKONSTRUKCE SPOJOVACÍHO 
CHODNÍKU NA UL. LESNÍ ČTVRŤ III POD 
GYMNÁZIEM
ANOTACE
Rekonstrukce spojovacího chodníku na 
ulici Lesní čtvrť III (pod gymnáziem) od 
domu č. p. 6967 až po jeho vyústění na  
ul. Lesní čtvrť III pod dětským hřištěm.
JMÉNO NAVRHOVATELE
Andrea Zbořilová
UMÍSTĚNÍ
Lesní čtvrť III

Současný stav
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Ilustrační obrázek

■ CHODNÍK VE VNITROBLOKU PADĚLKY VIII 
K DOMŮM Č. P. 3908 AŽ 3916
ANOTACE
Chodník je ve špatném stavu a  předsta-
vuje značné nebezpečí pro všechny jeho 
uživatele. Nerovnosti a  praskliny mohou 
způsobit vážná zranění zejména starším 
lidem, dětem a osobám s omezenou hyb-
ností.
JMÉNO NAVRHOVATELE
Marie Bobková
UMÍSTĚNÍ
chodník ve vnitrobloku Padělky VIII k  do-
mům č. p. 3908 až 3916

 
■ REKONSTRUKCE CHODNÍKU ULICE 
SLÍNOVÁ/MŠ SLÍNOVÁ
ANOTACE
Oprava chodníku na ulici Slínová. Chodník 
je ve špatném stavu, v některých místech 

chybí dlažba úplně. Denně tento chodník 
využívají také rodiče a děti z MŠ Slínová.
JMÉNO NAVRHOVATELE
Kateřina Kotlová
UMÍSTĚNÍ
Slínová mezi domy č. p. 6762–6775

■ KULTIVACE PROSTORU KOLEM MALÉ 
SCÉNY
ANOTACE
Zkulturněme okolí kulturní instituce. Lepší 
prostory pro čekající děti, rodiče, návštěv-
níky akcí. Navrhujeme doplnění travnatých 
prostor o mobiliář, umělecké dílo a  rozší-
ření prostoru před objektem.
JMÉNO NAVRHOVATELE
František Němec
UMÍSTĚNÍ
Štefánikova č. p. 2987/91 

■ REVITALIZACE VEŘEJNÉHO PROSTORU 
A DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ Č. 323 NA PODHOŘÍ
ANOTACE
Chceme ze zanedbané plochy vytvořit bez-
pečné a živé místo pro hru, odpočinek i sou-
sedská setkávání. Váš hlas může proměnit 
tento prostor v  centrum pohybu, radosti 
a společného života napříč generacemi!

 
■ OPRAVA CHODNÍKU NA MOSTĚ 
U NÁKUPNÍHO CENTRA ČEPKOV
ANOTACE
Navrhuji opravu chodníku na mostě u  NC 
Čepkov. V prohlubních se drží voda a po-
vrch je poškozený. Místo je frekventované 
a  oprava by logicky navázala na již upra-
vený úsek.
JMÉNO NAVRHOVATELE
Kateřina Kotlová
UMÍSTĚNÍ
most u nákupního centra Čepkov

JMÉNO NAVRHOVATELE
Adéla Brišová
UMÍSTĚNÍ
Podhoří, mezi domy B. Němcové č. p. 489 
a L. Váchy č. p. 493

■ ZMĚNA TYPU OPLOCENÍ DĚTSKÉHO 
HŘIŠTĚ NA LETNÉ
ANOTACE
Stávající železná konstrukce hřiště je hluč-
ná a  nevyhovující. Navrhujeme její výmě-
nu za odhlučněné oplocení a  odstranění 
všech rezonujících prvků.
JMÉNO NAVRHOVATELE
Kristýna Štanglová
UMÍSTĚNÍ
Na Vyhlídce u  č. p. 2388 – dětské hřiště 
č. 311

Současný stav

Současný stav

Současný stav

Současný stav

Současný stav
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DOPRAVA

DOPRAVNÍ STAVBY VYLEPŠÍ ULICI V CENTRU, MALENOVICÍCH 
I CHODNÍK DO LHOTKY

MĚSTO ZAHÁJÍ STAVBU SMÍŠENÉ STEZKY 
V ULICI VODNÍ
Na konci září začnou stavební práce na akci 
„Zlín, ul. Vodní – smíšená stezka pro pěší 
a cyklisty – II. etapa“. Nová etapa navazuje na 
již vybudovanou kruhovou křižovatku v ulicích 
Bartošova a Vodní, realizovanou v rámci první 
etapy.
„Hlavním cílem stavby smíšené stezky je 
prodloužení cyklostezky směrem k ulici Za-
rámí a zvýšení bezpečnosti chodců i cyklis-
tů. Projekt zároveň propojí stávající trasu pro 
pěší a cyklisty mezi ulicí Vodní a obchodní 
zónou Čepkov. Součástí prací bude úprava 
stávající cyklostezky, přilehlého chodníku 
a  také nové sadové úpravy,“ vysvětlil radní 
pro dopravu Václav Kovář.
Akce by měla být ukončena s  ohledem na 
klimatické podmínky do konce listopadu le-
tošního roku. Investiční akci nazvanou „Zlín,  
ul. Vodní – smíšená stezka pro pěší a cyklisty –  
II. etapa“ bude v  rámci dotačního programu 
IROP 2021–2027 spolufinancovat Evropská 
unie částkou 4 357 145,50 Kč. Odhadované 
náklady jsou ve výši 6,2 milionu korun.
Stavební práce v ulici Vodní budou pokračo-
vat i v roce 2026, kdy město chystá rozsáh-
lou opravu povrchu komunikace.
„V příštím roce nás čeká nezbytná komplet-
ní rekonstrukce zastaralé komunikace – od 
odbočky na Zarámí, až po ulici Dlouhá. Kro-
mě položení nového krytu vozovky budou 
opraveny vpusti a  poškozené obrubníky. 
Výsledkem bude vyšší komfort pro řidiče 
a  především se zvýší bezpečnost dopravy 
v  této frekventované části města,“ doplnil 
Václav Kovář.

Radnice pokračuje v rekonstrukcích silnic i chodníků. Pokud bude 
stavbám přát počasí, tak už na začátku letošní zimy se obyvatelům uleví 
v ulicích Vodní a Svárovec. Pěší pak čeká opravený chodník na cestě 
mezi Tečovicemi a Lhotkou.

V MALENOVICÍCH DOSTANOU 
NOVÝ CHODNÍK
Aktuálně probíhají stavební práce 
v  části ulice Svárovec v  Malenovicích. 
Součástí akce je vybudování nového chod-
níku, doplnění komunikace o  bezpečnostní 
zpomalovací polštáře a  vyznačení míst pro 
bezpečné přecházení. Projekt zahrnuje také 
úpravy přilehlých ploch a vybudování vjezdů 
k okolním nemovitostem. Stavebníci zároveň 
připraví potřebnou infrastrukturu pro instala-
ci veřejného osvětlení, které město plánuje 
osadit v nejbližší době.

Rozpočet této investiční akce je 1,7 mil. ko-
run.
„Investice do zlepšení technického stavu 
infrastruktury v tomto místě významně zvýší 
bezpečnost chodců, zejména rodičům s ko-
čárky a dětem, které míří na přilehlé hřiště,“ 
uvedl radní pro dopravu Václav Kovář.
Předpokládaný termín ukončení stavebního 
díla je konec října letošního roku.

Stavebník upozorňuje, že termín reali-
zace stavebních prací se může ope-
rativně upravit v závislosti na vývoji 
počasí či jiných nepředvídatelných 
okolnostech.�

NA CESTĚ DO LHOTKY  
BUDE BEZPEČNĚJI

Spojovací chodník mezi obcemi Tečovice 
a  Lhotka u  Zlína je v  rekonstrukci, dopra-
vu řídí přenosné semafory. Rekonstrukce 
chodníku by měla skončit v listopadu, termín 
se může změnit v závislosti na vývoji poča-
sí nebo jiných nepředvídatelných okolnos-
tech. Město Zlín, které je investorem, žádá 
veřejnost o zvýšenou pozornost při pohybu 
na silnici.� /io/, /ara/

Pěší to na cestě mezi Tečovicemi a Lhotkou nemají lehké. Kvůli zchátralému chodníku zde lidé vcházejí 
na silnici, kde často dochází k nebezpečným situacím. Na snímcích nahoře je současná situace v ulicích 
Vodní a Svárovec (zleva)
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Odstartovala dlouho plánovaná akce „Zlín, Kocanda – rekonstrukce vo-
dovodu“. Stavební práce potrvají až do konce roku 2025 a dotknou se 
části sídliště Jižní Svahy, konkrétně ulic Kocanda, Na Valech a Valy III.   
Obnova zahrnuje výměnu zastaralého potrubí, které v posledních letech 
vykazovalo časté poruchy a vyžadovalo opakované opravy. Nově bude 
instalováno polyethylenové potrubí, jež zajistí spolehlivou dodávku pitné 
vody na další desetiletí. Díky moderní bezvýkopové metodě spočívající 
v zatažení nového potrubí do stávajícího budou výkopové práce omeze-
ny na nezbytně nutný rozsah. Po dobu stavby bude pro obyvatele zajiš-
těno náhradní zásobování pitnou vodou prostřednictvím tzv. suchovodů. 
„V průběhu stavebních prací dojde k několika krátkodobým odstávkám 
dodávky pitné vody, o které budou dotčení občané včas informováni,“ 
upozornil investor stavby Vodovody a kanalizace Zlín, který místním dě-
kuje za pochopení a trpělivost během nezbytné obnovy vodovodní infra-
struktury. Dále upozornil, že termín realizace stavebních prací se může 
operativně upravit v závislosti na vývoji počasí či jiných nepředvídatel-
ných okolnostech.� /io/

ZAČALA REKONSTRUKCE 
VODOVODU NA JIŽNÍCH 
SVAZÍCH

MĚSTO VEŘEJNĚ PROJEDNÁ 
ZMĚNU ÚZEMNÍHO PLÁNU

SETKÁNÍ RADNÍCH S OBČANY

PIETA

Magistrát města Zlína uspořádá v úterý 30. září veřejné projednání ná-
vrhu změny č. 6 Územního plánu Zlína. Projednání spojené s výkladem 
projektanta bude zahájeno v 15 hodin v obřadní síni radnice. 
Samotný návrh změny je zveřejněn na úřední desce města, nebo je k na-
hlédnutí na středisku územního plánování v kanceláři č. 403. 
Připomínky k návrhu změny je možné uplatnit do 15. října 2025.� /red/

Poslední letošní setkání členů Rady města Zlína s občany se uskuteční 
15. října v místní části Kostelec. Veřejné setkání se uskuteční od 17 h ve 
víceúčelovém objektu v ulici Zlínská 133. Ještě před samotnou akcí zve 
primátor města Zlína Jiří Korec obyvatele na procházku. Sraz účastníků 
bude upřesněn na webu města a ve vývěskách. Na akci budou kromě 
radních přítomni také zástupci odborů Magistrátu města Zlína. � /io/

Dne 28. října 2025 si připomínáme Den vzniku samostatného českoslo-
venského státu. Statutární město Zlín uctí tento významný den slavnost-
ním pietním aktem v pondělí 27. října v 10 hodin u sochy T. G. Masaryka 
před Kongresovým centrem. � /io/

ADRA ZLÍN HLEDÁ NOVÉ 
DOBROVOLNÍKY
Již od roku 2008 ve Zlíně působí Dobrovolnické centrum ADRA, které 
spojuje lidi ochotné darovat svůj čas a energii. Dobrovolníci přinášejí 
úsměv, povzbuzení a lidskou blízkost tam, kde často chybí. Dobrovol-
níci pomáhají osamělým seniorům v  domovech pro seniory, dětem 
z pěstounských rodin, lidem se zdravotním postižením či pacientům 
v nemocnici. Dobrovolnické centrum nyní hledá nové zájemce, kteří 
mají srdce na pravém místě a chtějí se zapojit. Není potřeba žádná 
speciální kvalifikace – stačí ochota věnovat chvíli svého volného času 
jednou týdně a chuť pomáhat druhým.
„Dobrovolníci přinášejí do života starších lidí to nejcennější – lidskou 
blízkost. Pravidelný kontakt, rozhovor nebo společná procházka mají 
obrovský význam pro jejich psychickou pohodu i celkovou kvalitu ži-
vota. Často stačí naslouchat nebo sdílet drobné radosti, aby senioři 
necítili samotu. Právě v tom je nenahraditelná hodnota dob-
rovolnické činnosti a  všem dobrovolníkům, kteří věnují 
svůj čas potřebným, patří velké díky,“ uvedl náměstek 
primátora města Zlína pro sociální oblast Vojtěch Volf.
Dobrovolníci si kromě pomoci druhým často odnášejí 
i vlastní radost – z nových přátelství, příjemných setká-
ní a z pocitu, že jejich čas má opravdový smysl.
„Dobrovolnictví není o velkých činech, ale o obyčejných 
chvílích, které přinášejí radost oběma stranám. Člověk nakonec do-
stane zpět mnohem víc, než kolik dává, shodují se naši dobrovolníci,“ 
řekla vedoucí Dobrovolnického centra ADRA Jarmila Vodičková.
Pokud vás myšlenka dobrovolnictví oslovila, ozvěte se nám na e-mail: 
dc.zlin@adra.cz. � /io/
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Z POPELNICE DO RADIÁTORU: ZLÍN ROZJÍŽDÍ SOUTĚŽNÍ 
DIALOG K NOVÉMU SYSTÉMU NAKLÁDÁNÍ S ODPADY

ZLÍN POKRAČUJE V CHYTRÉM ŘÍZENÍ DOPRAVY: NOVÉ SLOUPKY 
NA ŠKOLNÍ OCHRÁNÍ PĚŠÍ ZÓNU

Ve čtvrtek 4. září se v obřadní síni zlínské radnice uskutečnilo setkání 
zastupitelů města s vedením Technických služeb Zlín. Tématem byla 
prezentace nového strategického projektu, který má změnit způsob, 
jakým bude město Zlín v budoucnu nakládat s odpady.

Město Zlín spustilo další prvek svého SMART systému regulace 
dopravy. Provoz na ulici Školní nyní nově „hlídají“ dva moderní sloupky 
napojené na dohledové centrum Technických služeb Zlín. Stejné 
technologie již úspěšně fungují například na Rašínově ulici nebo na 
tržišti.

Hlavní myšlenku projektu vystihuje motto 
Z popelnice do radiátoru. Jinými slovy to, co 
dnes končí v popelnici, může už brzy sloužit 
k výrobě tepla a elektřiny pro zlínské domác-
nosti.
„Každá popelnice ve Zlíně má svou hodno-
tu. Díky novému systému ji dokážeme vy- 
užít naplno – ať už jde o recyklaci, bioplyn 
nebo výrobu tepla. Naším cílem je, aby lidé 

viděli konkrétní výsledky, tedy 
méně skládek, čistší ulice a jis-

totu, že se odpad z jejich do-
mácností mění v  užitečnou 
energii pro celé město,“ uve-
dl k  problematice Miroslav 

Chalánek, náměstek primátora 
pro ekonomiku.

V České republice začne od roku 2030 platit 
zákaz skládkování využitelných odpadů, tedy 
těch, které lze energeticky či materiálově vy-
užít nebo biologicky rozložit. Pro představu, 
krajská metropole Zlín vyprodukuje na 30 ti-

Cílem je především bezpečnost chodců 
a  pořádek v  centru. „Chceme, aby byla 
Školní opravdu pěší zónou – tedy bez-
pečným a  příjemným místem pro obyva-
tele i návštěvníky. Nové sloupky pomohou 
ukončit současný chaos, kdy byl vjezd re-
gulován vymezenými časy pro zásobování, 
které se nemění,“ uvedl radní pro dopravu 
Václav Kovář. Městská policie Zlín poskyt-
ne asistenci na místě a bude v případě po-
třeby řídit dopravu.

BEZPEČNOST NA PRVNÍM MÍSTĚ
V ranních hodinách, kdy tudy proudí stovky 
dětí do škol, ale i během různých akcí v par-
ku, kdy zde dochází k pohybu velkého počtu 
osob, bude zajištěn omezený režim vjez-
du. Sloupky tak přispějí k  většímu bezpečí 
a komfortu pro pěší.

síc tun odpadu ročně a současná forma jeho 
odpadového hospodářství je nadále neudrži-
telná. Základ současnému řešení dala studie, 
která vznikala jeden a půl roku, a zohledňuje 
všechna blížící se omezení. 
„Tento projekt  je pro Zlín nezbytný a  záro-
veň je to příležitost. Nechceme jen splnit 
zákonnou povinnost, ale využít ji jako šanci 
posunout Zlín mezi inovativní evropská měs-
ta, která umí proměnit odpad ve zdroj ener-
gie,“ zdůraznil ředitel Technických služeb Zlín  
Jakub Černoch.
Protože jde o  dlouhodobou a  nezbytnou in-
vestici, projekt musí mít podporu nejen napříč 
politickým spektrem, ale i volebními období-
mi. V tuto chvíli se tak rozbíhá soutěžní dialog, 
jenž určí finální podobu řešení a partnera pro 
realizaci. Celkové náklady na zavedení no-
vého systému se odhadují na bezmála 800 
milionů korun včetně DPH. Do této částky je 
zahrnuta výstavba a  zprovoznění celého ře-
tězce nakládání s odpady – od třídicí linky až 
po bioplynovou stanici.
Pokud půjde všechno podle plánu, nový sys-
tém začne v areálu skládky Suchý důl fungo-
vat od roku 2030 a Zlín se zařadí mezi evrop-
ská města, která dokáží chytře využít odpad 
a proměnit ho ve zdroj energie.� /red/

Ředitel Technických služeb Zlín Jakub Černoch 
vysvětluje zastupitelům smysl nového projektu

KDO A JAK MŮŽE VJÍŽDĚT
■ �Zásobování má povoleno vjezd pouze 

z třídy Tomáše Bati.
■ �Rezidenti a držitelé oprávnění budou moci 

vjíždět ze Sadové. Rezidentem se rozumí 
každý člověk starší 18 let, který prokaza-
telně bydlí na Školní ulici nebo má v domě 
věcné či nájemní právo k bydlení.

■ �Ostatní řidiči musí respektovat dopravní 
značení a režim pěší zóny.

VYDÁVÁNÍ KARET
Pro rezidenty se od pondělí 18. srpna 
spustilo vydávání nových rezidentních 
karet. Vyzvednout je lze vždy v  pondě-
lí a  středu od 8:00 do 11:00 a  od 13:00 
do 14:30 h u  paní Radky Juřičkové (pří-
padně po telefonické dohodě na tel.  
577 111 499). Nárok na kartu mají také ti, 

kteří zajíždějí na soukromé parkovací plo-
chy v dané lokalitě.� /red/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 2+kk 70 m², ulice Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+k1 30 m², ulice Podvesná VII., Zlín
Byt 1+kk 30 m², ulice Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 18 m², ulice Štefánikova, Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej novostavby 
garáží, Uh. Brod
novostavba, elektroinsta-
lace, sekční el. vrata
výhodná investice
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 2+kk, 
Karolinka

plocha 52m²
po kompletní 
rekonstrukci
vč. sklepu a kůlny
přímo u sjezdovky
cena na dotaz v RK

Byt 3+1, 3.NP, 68 m², ulice Česká 4753, Zlín
Byt 3+1, 8.NP, 68 m², ulice Moravská 4781, Zlín
Byt 4+1, 6.NP, 82 m², ulice Okružní 4735, Zlín
Byt 3+kk, 10.NP, 63 m², ul. Husova, Zlín-Malenovice
všechny nabízené byty jsou po nově provedené 
kompletní rekonstrukci, v prodeji od 15.09.2025

Připravujeme k prodeji:



Od meziválečného Zlína 
do světa
Za sto let své existence fi rma připra-
vila tisíce projektů, které ovlivnily 
životy milionů lidí. Od prvních prů-
myslových hal ve Zlíně přes vodohos-
podářské a�dopravní stavby po celé 
republice až po investice v�Evropě 
a�zámoří. Centroprojekt se nikdy 
neuzavřel do regionu – jeho práce 
překračovala hranice stejně jako vize 
jeho zakladatelů.

Stabilita pod silným 
investorem
Významným mezníkem posledního 
desetiletí byl vstup společnosti do 
skupiny AGROFERT. Tento krok 
přinesl Centroprojektu silné fi nanční 
zázemí, otevřel cestu k�velkým prů-
myslovým a�energetickým zakázkám 
a�umožnil další technologický rozvoj. 
Firma si zároveň zachovala své tradič-
ní hodnoty a�pevné ukotvení ve Zlíně.

Široké portfolio, jasné 
zaměření
Dnes patří k�pilířům společnosti 
průmyslové a�energetické stavby, 
vodohospodářské a�dopravní projek-
ty, stejně jako moderní fotovoltaické 
elektrárny. Centroprojekt se výrazně 
prosazuje také v�chemickém prů-
myslu a�zemědělství, kde realizuje 
technologicky náročné investice 
s�důrazem na bezpečnost a�dlouho-
dobou udržitelnost.
Velmi viditelnou a�oceňovanou spe-
cializací se však stala výstavba 
bazénů a�aquaparků. Oddělení 

www.centroprojekt.czCelou historii Centroprojektu vám přinášíme ve čtyřech 
vydáních Magazínu Zlín (květen, červen, září a�říjen 2025)

Zlín Lázně 25metrový bazén

bazénových technologií stojí za 
řadou projektů, které se zapsaly do 
povědomí odborné i�laické veřejnos-
ti. Patří k�nim pětadvacetimetrový 
plavecký bazén v�Brně-Lužánkách, 
nový padesátimetrový krytý bazén 
v�AquaCity Poprad či oblíbený areál 
rekreační zóny Olešná. Centroprojekt 
je podepsán také pod modernizací 
termálního koupaliště Bešeňová nebo 
rozsáhlými aquaparky v��eské repub-
lice i�na Slovensku.
Nejde však jen o�nové stavby – velký 
důraz fi rma klade také na rekon-
strukce a�obnovu stávajících areálů. 
Příkladem je městské koupaliště 
v�Bojkovicích, jehož citlivá přestavba 
získala v�roce 2022 hlavní cenu Stav-
ba roku Zlínského kraje. Stejný rok se 
společnost podílela i�na obnově zlín-
ského pětadvacetimetrového bazénu, 
známého jako „zimní lázně“.
Tato šíře referencí dokládá, že 
Centroprojekt je partnerem pro 
nejrůznější typy staveb – od velkých 
průmyslových celků přes energetické 
a�dopravní projekty až po rekreační 
areály, které slouží široké veřejnosti. 
Vždy s�důrazem na kvalitu, inovace 
a�dlouhodobou hodnotu díla.

Inovace jako přirozená 
součást práce
Sto let zkušeností je doplněno nej-
modernějšími postupy. Centroprojekt 
využívá 3D modelování a�BIM koor-
dinaci, které umožňují efektivně řídit 
i�ty nejsložitější zakázky. Digitalizace, 
důraz na udržitelnost a�šetrný přístup 
k�životnímu prostředí se staly pevnou 
součástí fi remní strategie.

Péče o�dědictví i�tvorba 
budoucnosti
Projektanti fi rmy se pravidelně vracejí 
k�ikonickým stavbám spojeným se 
Zlínem. Pod jejich rukama prošly 
proměnami funkcionalistické „zimní 
lázně“, Baťův mrakodrap i�bývalé 
tovární budovy. Rekonstrukce ctí 
historický odkaz, ale zároveň vnáší do 
těchto staveb nový život.

Silná značka i�pro další století
CENTROPROJEKT GROUP zaměst-
nává špičkové odborníky, kteří spojují 
tradici s�vizí budoucnosti. Firma na-
bízí komplexní služby od projektové 
přípravy přes inženýrské činnosti až 
po stavby na klíč.
Rok 2025 není jen oslavou staleté 
historie. Je symbolem síly značky, 
která vyrostla ze Zlína, ale dnes stojí 
na mezinárodní scéně. CENTROPRO-
JEKT GROUP vstupuje do druhého 
století své existence připraven měnit 
města, posouvat hranice technologií 
a�přinášet řešení, která ovlivní životy 
dalších generací.

CENTROPROJEKT GROUP: 
Sto let zkušeností, 
které staví budoucnost

Příběh CENTROPROJEKT GROUP a. s. začal před sto lety ve Zlíně. V�roce 1925, kdy město 
teprve vyrůstalo do podoby moderního evropského centra, vznikla projekční kancelář, jejímž 
úkolem bylo dát tvar odvážným vizím Tomáše Bati. Od té doby se jméno Centroprojekt stalo 
symbolem odbornosti, spolehlivosti a�schopnosti proměnit sny v�realitu.
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ROZHOVOR

MIRKO BONNÉ

V NĚMECKU NENÍ ŽÁDNÉ TAKOVÉ MĚSTO JAKO ZLÍN 

Nejprve si ujasněme jednu nesrovnalost. 
Narodil jste se v německém Tegernsee, ale 
jméno Mirko ani příjmení Bonné německy 
nezní. Mirko odkazuje spíše na Slovinsko 
a Bonné na Francii. Takže jak to tedy je?
Moje jméno je kombinací módního sr-
bochorvatského křestního jména ze šede-
sátých let a hugenotského příjmení. Předci 
z otcovy strany údajně pocházeli z Alsaska 
a jako žádaní dělníci z ciziny se usadili v Ber-
líně. Rodina mé matky naproti tomu pochází 
z Chemnitzu, Saské Kamenice. No a já sám 
žiji se svou francouzskou manželkou a rodi-
nou v Hamburku a Provence a považuji se za 
německy mluvícího Evropana. 

O vašem měsíci ve Zlíně rozhodl los, tedy 
náhoda. Jak jste zareagoval?
Zlín mě překvapil a  stále překvapuje. Ni-
kdy předtím jsem o  tomto městě neslyšel, 
na rozdíl od firmy Baťa. Už jako malý kluk 
jsem měl „baťovky“. Byly to červené, měk-
ké a velmi pohodlné, „čepice na nohy“, jak 
botám říká rakouský spisovatel Peter Wa-
terhouse. Vzpomínky klamou, ale zdá se 
mi, že mi babička o Gottwaldově vyprávěla 
v souvislosti s nějakými lyžařskými zájezdy 
v Čechách.

Jaké byly vaše první dojmy ze Zlína?
Bydlel jsem na Kútech, přímo na břehu Dřev-
nice. První dojmy ze Zlína jsem tedy získával 
na procházkách po nábřeží, když jsem hle-
dal, kde si nakoupit. Po krátké době jsem 
však začal chodit i po okolí. Vydal jsem se 
třeba do Hluku na Jízdu králů a  od té doby 
jsem také trávil hodně času ve zlínském cen-
tru. Nejdříve jsem si šel prohlédnout Velké 
kino, alespoň zvenčí, a unikátní areál bývalé 
obuvnické továrny a soubor budov kolem ní.

Zlín je známý svou baťovskou historií. Jaký 
máte vztah k industriálním městům a jejich 
příběhům?
V Německu není žádné takové město jako 
Zlín. Pokud by Volkswagen někdy v budouc-
nu ukončit výrobu, čelil by Wolfsburg, sídlo 
koncernu, zřejmě podobným urbanistickým 
výzvám. Nejsem znalcem funkční architek-
tury, alespoň ne ve velkém měřítku. Ale 
přitahuje mě nezaměnitelný rukopis archi-
tektů, jimiž nechala dynastie Baťů postavit 

Až se za rok v říjnu otevře ve Frankfurtu nad Mohanem největší knižní veletrh 
na světě, své zastoupení tam bude mít také Zlín. Postará se o to povídka 
německého spisovatele Mirko Bonné Léto ve Zlíně, která bude součástí 
originální antologie Minout Prahu. Pro brněnské nakladatelství Větrné mlýny 
ji do konce roku napíše dvanáct německých autorů, kteří si vylosovali 
měsíční pobyt ve dvanácti krajských městech. Mirko Bonné strávil letošní 
červenec ve Zlíně, kde Magazínu Zlín poskytl exkluzivní rozhovor.

své město, zejména Františka Lýdie Gahury, 
jehož církevní stavby mě opravdu zaujaly.

Píšete i cestopisy. Sbíráte na svých cestách 
nějaké konkrétní detaily, obrazy nebo situa-
ce, které později přetavíte do literatury?
Ne. Své cestovní deníky považuji za samo-
statná díla. Forma cestovního deníku je velmi 
individuální a  flexibilní, každý takový deník 
se sytí živými bezprostředními dojmy a jejich 
reflexí. Nedávno jsem si znovu četl buda-
pešťský deník Franze Fühmanna 22 dní aneb 
polovina života. Knihu, jejíž hluboké bezpro-
střednosti se žádný román nevyrovná.

Jak je pro vás důležité mluvit s obyvateli? 
Nebo se inspirujete spíše tichým pozo-
rováním a samotou? Troufnete si říct, jací 
jsou Zlíňané? Jak na vás zapůsobili?
Rozhovory s místními obyvateli jsou pro mě 
vždy zásadní a  stejně důležité jako dojmy, 
které nasbírám v tichosti. Je těžké říci něco 
podstatného o  Zlínu a  jeho obyvatelích po 
několika týdnech. Ve Zlíně jsem si hned 
všiml, jak jsou lidé přátelští k  dětem. Děti 
jsou neustále středem každodenního života, 
chodí všude s dospělými a přitom – a pod-
le mého pozorování bez výjimky – se o ně 
nepečuje jako v bavlnce, ale zato dostávají 
ochranu a doprovod. Člověk by to měl po-
važovat za samozřejmost, ale bohužel je to 
mnohde výjimka.

Jak byste popsal svůj tvůrčí proces? Máte 
nějaký rituál?

Před začátkem zlínského stipendia jsem 
dokončil nový román, který jsem psal dva 
roky. V červnu mi vyšla nová sbírka básní. Ve 
Zlíně jsem trávil každou volnou hodinu prací 
na novém překladu tří obsáhlých povídek 
Josepha Conrada. Psaní jako činnost je pro 
mě stejně důležité a smysluplné jako dialog 
o něm s manželkou, přáteli a mým naklada-
telem. Je pro mě jako dech života, který nut-
ně potřebuji. V tomto ohledu pro něj hledám 
a  nacházím různé neustále se proměňující 
skuliny, jakkoli malé mohou být.

Co vám ve Zlíně nejvíc utkvělo v paměti? 
Nějaká situace, zvuk, setkání, okamžik?
Setkání s  obrazy Václava Chada. Pozná-
ní jeho tragického osudu, jeho zavraždění 
v únoru 1945. Na bustu jsme s manželkou 
narazili náhodou pod Baťovým památní-
kem, kde Chada zastřelilo ve věku pouhých 
jedenadvaceti let gestapo.

Jak byste popsal Zlín jedním slovem nebo 
metaforou?
Zlín vnímám jako neustále se vyvíjející měs-
to, které funkční aspekt své existence na-
plňuje vlastním životem.

Můžete naznačit, o  čem povídka bude? 
Napíšete ji v  ich-formě? Zasadíte děj do 
současnosti?
Moje prózy sledují určitý kurs, ale během 
psaní nepřestávají hledat, dokud se jich 
v  určitém okamžiku nezmocní jejich po-
stavy. Moje povídka nazvaná Léto ve Zlíně 
bude o  imitátorovi Oscara Wildea, který 
v  blízké budoucnosti přijede do Zlína, aby 
v  obnoveném Velkém kině uvedl předsta-
vení hry Toma Stopparda Travestie.

Když jste přijížděl, měl jste už nějakou 
představu o povídce?
Nápad na Léto ve Zlíně jsem dostal, když 
jsem si přečetl, že se tady narodil Tom Sto-
ppard. Narodil se tu v roce 1937 jako Tomáš 
Straussler, jeho otec byl tovární lékař v Ba-
ťově závodě. Ale Zlín jsem poznal až letos, 
žádná kniha ani film nedokážou zprostřed-
kovat to, jaké toto město opravdu je.

Mimochodem, co právě čtete? Kdy vyjde 
a o čem bude váš nový román?
Čtu básně Jana Skácela v překladu Reine-
ra Kunzeho. A  Travestie Toma Stopparda. 
A  také čtu nádherný sborník Ostrov umě-
ní v  moři průmyslu – Zlínská škola umění 
(1939–1949). Můj vlastní nový román se 
točí kolem bonnského bungalovu bývalé-
ho kancléře Helmuta Kohla, takže je hod-
ně o architektuře. Vyjde na podzim příštího 
roku.� Jaroslav Chudara

Foto: David Konečný
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INFORMACE

NOVÉ VYBAVENÍ PRO DOBROVOLNÉ HASIČE VE ZLÍNĚ

Jednotka JPO II/1 Zlín-Prštné má nyní ve vý-
bavě nové přenosné radiostanice, tlakové la-
hve a výkonné kalové čerpadlo, které umožní 
efektivnější zásahy při odstraňování následků 
přívalových dešťů, povodní a požárů. Jednotka 
JSDH Zlín-Jaroslavice získala sadu prostředků 

Jednotky sboru dobrovolných hasičů Zlín-Prštné a Zlín-Jaroslavice 
získaly nové technické vybavení, které výrazně zlepší jejich připravenost 
na mimořádné události.

pro hašení lesních požárů a  elektrocentrálu, 
čímž se výrazně zvýší její schopnost zasa-
hovat účinně při hašení požárů v  přírodním 
prostředí a nově s pomocí náhradního zdroje 
elektrické energie dokáže zajistit nouzové 
zásobování elektřinou například při dlouho-

DSZO ZÍSKÁ SEDM MODERNÍCH ELEKTROBUSŮ. 
NASADÍ JE PŘEDEVŠÍM NA LINKU 33

Flotilu vozů Dopravní společnosti Zlín-Otrokovice rozšíří sedm nových 
moderních elektrobusů. Smlouvu o jejich dodání podepíše firma se 
zhotovitelem v nejbližších týdnech a do provozu budou nasazeny 
během následujících 12 měsíců.

„S novými elektrobusy počítáme prioritně na 
linku 33, která je z hlediska obsluhy poměr-
ně náročná, protože vyžaduje řadu rozjezdů 
a  vyšší počet zastavení v  provozu. To vše 
v úzkém uličním prostoru, který neumožňuje 
vybudování nového trolejového vedení. Na to 
jsme mysleli při zadávání podmínek pro výbě-
rové řízení,“ sdělil Josef Kocháň, ředitel DSZO. 

Elektrobusy pro DSZO vyrobí společnost IVE-
CO. Budou nízkopodlažní, dlouhé 12 metrů, 
celodenní provoz a dojezd minimálně 250 kilo-
metrů bez nutnosti průběžného dobíjení zajistí 
trakční baterie o kapacitě 416 kWh. Vybaveny 
budou kompletním odbavovacím systémem, 
terminály pro platby kartou u dveří, palubními 
počítači, radiostanicemi a také třeba nehodo-

vými kamerami, které usnadní šetření výjimeč-
ných situací vzniklých v provozu. Na vozy získá 
DSZO hned pětiletou záruku.
Cena jednoho vysoutěženého elektrobusu je 
ve výši cca 15,5 milionu Kč bez DPH, přičemž 
85 procent ceny pokryje evropská dotace. To 
znamená, že DSZO zaplatí ze svého rozpočtu 
za každý vůz pouze 2,75 milionu Kč. 
Elektrobusy jsou aktuálně velmi preferova-
nými typy vozidel pro městskou hromadnou 
dopravu, a  to zejména díky moderním para-
metrům, šetrnosti k životnímu prostředí a do-
stupným dotacím na jejich pořízení. V České 
republice si je nyní pořizují vedle DSZO i další 
dva dopravní podniky ze severu Čech. „I když 
se také v jejich případech jedná o elektrobusy, 
parametry jednotlivých zakázek se poměrně 
liší. Důvod je jasný, každý dopravní podnik je 
potřebuje do jiného provozu, do odlišných 
podmínek. Přesto můžeme konstatovat, že 
z hlediska dojezdů, záruk, životnosti a vybave-
ní se nám podařilo vysoutěžit velice kvalitní 
vozy za velmi příznivou cenu,“ prohlásil Josef 
Polách, vedoucí údržby vozidel DSZO. V pří-
padě, že nové elektrobusy naplní v  provozu 
vysoká očekávání, má DSZO ve smlouvě opci 
na pořízení dalších 12 vozů. � /red/

dobých výpadcích, tzv. blackoutu. „Zvyšování 
připravenosti našich dobrovolných hasičů je 
pro město prioritou. Každý nový kus vybave-
ní znamená větší bezpečí pro občany i vyš-
ší efektivitu zásahů při krizových situacích. 
Oceňuji podporu Zlínského kraje, která nám 
umožňuje techniku pravidelně obnovovat 
a doplňovat,“ uvedl primátor města Zlína Jiří 
Korec.
Náměstek primátora pro bezpečnost a krizo-
vé řízení Vojtěch Volf dodal, že pořízení nové 
techniky přispěje ke zvýšení akceschop-
nosti obou jednotek SDH, a to jak ve městě, 
tak v jeho místních částech. „Zároveň se tím 
zkvalitní činnost při plnění úkolů vyplývajících 
z  plošného pokrytí Zlínského kraje, včetně 
připravenosti na jevy související s klimatický-
mi změnami, jako jsou častější lesní požáry 
nebo výpadky energií,“ upozornil náměstek 
Volf.
Celkové náklady na pořízení nové techniky 
činí 455 tisíc korun, přičemž téměř polovinu 
pokryje dotace Zlínského kraje z  programu 
RP12-25 – Dotace obcím pro jednotky sbo-
rů dobrovolných hasičů obcí Zlínského kraje 
v roce 2025.� /ara/
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AGENTURA VELRYBA UVÁDÍ TIPY NA DALŠÍ KONCERTY

21. 10. Michal PAVLÍČEK  (Malá scéna Zlín)

  6. 11. Kamil STŘIHAVKA  (Malá scéna Zlín)

26. 11. Vojtěch DYK & D.Y.K.  (KC Zlín)

 2. 12. Janek LEDECKÝ  (KC Zlín)

10. 12. Ondřej HAVELKA  (KC Zlín)
 a jeho Melody Makers  

17. 12. Dan BÁRTA & Illustratosphere  (KC Zlín)

22. 12. Jiří PAVLICA & Hradišťan  (KC Zlín)

11., 12. 10. 2025

& K
A
PE

LA

VLASTA REDL

Malá scéna Zlín
Speciální

dvojkoncert

1. 12. 2025

Best of tour

DAVID KOLLER

KC Zlín

15. 12. 2025

Vánoční koncert

LENNY
& UNIQUE QUARTET

KC Zlín

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU 
ČESKÉ REPUBLIKY

VOLEBNÍ MÍSTNOSTI
Na území města Zlína je 74 volebních okrs-
ků a stejný počet volebních místností. Vo-
lební místnosti jsou zpravidla totožné s vo-
lebními místnostmi jako při volbách v  září 
2024. Mění se umístění volební místnosti  
č. 69. Nově bude umístěna v  Hasičské 
zbrojnici, Na Gruntech 117, Zlín-Lužkovice.

VOLIČ
Právo volit má státní občan ČR, který ales-
poň druhý den voleb dosáhne věku nejmé-
ně 18 let. Volič hlasuje osobně, zastoupení 
není přípustné.  
Volič po příchodu do volební místnosti 
prokáže svou totožnost a státní občanství 
České republiky platným občanským prů-
kazem nebo cestovním pasem ČR. Nově je 
možné totožnost prokázat také prostřed-
nictvím mobilní aplikace eDoklady.
Následně volič obdrží od okrskové volební 
komise úřední obálku. Volič je povinen se 
odebrat do prostoru určeného pro úpravu 
hlasovacích lístků. V opačném případě mu 
volební komise hlasování neumožní. Pokud 
volič nemá platný občanský průkaz nebo 
mu končí platnost před termínem voleb, 
ztratí ho nebo mu je odcizen, může k hla-
sování využít platný cestovní pas. Nemá-li 
ho, pak má možnost požádat o vydání ob-
čanského průkazu ve zrychleném režimu 
do 5 pracovních dnů. Správní poplatek 
je 500 Kč, žádost je třeba podat nejpoz-

ději 26. září 2025. U  vyřízení občanského 
průkazu do 24 hodin pracovního dne je 
převzetí možné pouze v Praze na pracovi-
šti Ministerstva vnitra ČR. Ve dnech voleb 
(během doby hlasování) bude na pracovi-
šti občanských průkazů ve Zlíně-Prštném,  
L. Váchy 602, možnost, za účelem umož-
nění uplatnění volebního práva, převzít již 
vyhotovený občanský průkaz nebo cestov-
ní pas pro voliče, kteří o  vyřízení dokladu 
požádali dříve. Bližší informace je možné 
získat na telefonním čísle 577 630 619. 

VOLIČSKÉ PRŮKAZY 
Na voličský průkaz může volič hlasovat 
v  jakémkoliv volebním okrsku na území 
České republiky nebo ve zvláštním vo-
lebním okrsku v  zahraničí. Voliči si mohou 
o voličský průkaz požádat u úřadu, kde jsou 
zapsáni ve stálém seznamu voličů.
Žádost o voličský průkaz musí být doruče-
na na adresu Magistrátu města Zlína, evi-
dence obyvatel, L. Váchy 602, Zlín-Prštné, 
nejpozději do 26. září 2025. Toto podání 
musí být v listinné podobě opatřené úředně 
ověřeným podpisem voliče nebo v elektro-
nické podobě zaslané prostřednictvím da-
tové schránky. O voličský průkaz je možno 
požádat také prostřednictvím Portálu ob-
čana. Žadatel pro tento způsob podání žá-
dosti potřebuje disponovat elektronickou 
identitou a  datovou schránkou, kterou si 
lze zřídit i při podávání žádosti. Pokud žádá 

volič o vydání voličského průkazu osobně, 
vypíše připravený formulář na ohlašovně, 
evidence obyvatel, pracoviště Zlín-Prštné, 
L. Váchy 602. Osobně lze požádat o vydá-
ní voličského průkazu do 1. října 2025 do 
16:00 hodin. Voličský průkaz lze vydat jen 
žadateli nebo osobě, která se prokáže 
plnou mocí s  úředně ověřeným podpisem 
voliče žádajícího o  vydání voličského prů-
kazu, anebo jej úřad voliči zašle. 

HLASOVACÍ LÍSTKY
Voliči obdrží nejpozději 30. září 2025 hla-
sovací lístky spolu s  informací o  způsobu 
hlasování. Dostupné budou i  ve volební 
místnosti.  

ZPŮSOB HLASOVÁNÍ
V  prostoru určeném pro úpravu hlasova-
cích lístků vloží volič do úřední obálky jeden 
hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku může 
přitom zakroužkováním pořadového čísla 
nejvýš u čtyř kandidátů uvedených na témže 
hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandi-
dátů dává přednost. Upozornění: Vzhledem 
k  tomu, že politické strany, politická hnu-
tí nebo koalice mohou kandidovat pouze 
v některých krajích, nebude číselná řada na 
dodaných hlasovacích lístcích úplná.

HLASOVÁNÍ DO PŘENOSNÉ HLASOVACÍ 
SCHRÁNKY
Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních, důvodů Magistrát města Zlína 
na telefonních číslech 577 630 765 nebo 
577 630 766 a ve dnech voleb okrskovou 
volební komisi, aby mohl hlasovat mimo 
volební místnost, a to pouze v územním ob-
vodu volebního okrsku, pro který byla okrs-
ková volební komise zřízena.� /OKP/

V pátek 3. října 2025 od 14 do 22 hodin a v sobotu 4. října 2025 od  
8 do 14 hodin se uskuteční volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky. Novinkou pro voliče je možnost prokázat svou 
totožnost i prostřednictvím mobilní aplikace eDoklady. Podrobnosti 
k organizaci voleb ve Zlíně najdete v článku.
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ODSTARTOVAL  
NOVÝ ŠKOLNÍ ROK

NA ATELIÉRECH VYROSTLA 
MODERNÍ ŠKOLA Z MODULŮ

Nový školní rok 2025/2026 pozval k zahájení povinné školní do-
cházky 723 zlínských dětí. Prvňáčci poprvé usedli do lavic ve  
36 třídách městem zřizovaných škol, což je o jednu třídu oproti 
loňskému roku více. Ani letos si setkání s  nejmladšími školáky 
nenechal ujít primátor města Zlína Jiří Korec. V  pondělí 1. září 
navštívil ZŠ Křiby, kde pozdravil prvňáčky a  popřál jim úspěš-
ný vstup do školního života. Nejmladším žáčkům přinesl tradič-
ní kornout sladkostí, zatímco jejich učitelky a  vychovatelky ze 
školní družiny obdaroval květinami. Základní školu Zlín, Kvítková 

První školní den v  základní škole Jinotaj na Filmových ateliérech se 
stal historickým okamžikem zlínského školství. Soukromá škola na-
bízející sedmým rokem základní vzdělávání otevřela ve školním roce 
2025/2026 zbrusu novou školní budovu, která je složena z 38 modulů. 
Škola Jinotaj má nyní k dispozici devět odborných učeben rozdělených 
na humanitní a science třídy, včetně chemické laboratoře či ICT učeben. 
Budova je vystavena v nejvyšším možném standardu pro daný způsob 
výstavby – s využitím přírodních materiálů, s vlastní fotovoltaickou elek-
trárnou, podlahovým vytápěním, rekuperací i inteligentní řídicí jednotkou. 
Základní škola Jinotaj děti vzdělává od roku 2019 a je akreditovaná pro  
1. až 9. ročník. „S velkým obdivem chci poděkovat vedení školy a všem, 
kteří se v rekordním čase zasloužili o realizaci modulární výstavby ško-
ly, v  jejímž rámci vznikly ve Zlíně unikátní moderní učebny. Díky vaše-
mu úsilí získaly děti ke svému růstu a vzdělávání atraktivní a podnětné 
prostředí,“ uvedla u  příležitosti otevření školy náměstkyně primátora  
Martina Hladíková a  dodala: „Funkční a  zároveň estetické prostředí 
nové modulární školy může inspirovat další vzdělávací zařízení, která 
potřebují rychle reagovat na rostoucí potřebu výukových prostor.“ Dě-
tem i pedagogickému sboru popřála Martina Hladíková úspěšný nový 
školní rok. Moderní modulární stavba vyrostla během rekordního půl roku 
díky konsorciu KOMA Modular a TM Stav s pomocí finančních zdrojů Inte-
grovaných teritoriálních investic (ITI) Zlínské aglomerace v programovém 
období 2021–2027.
V rámci Integrovaných teritoriálních investic Zlínské aglomerace získaly 
dotační podporu z Evropské unie celkem čtyři projekty na vybudování 
odborných učeben základních škol, a to – základní škola v Mysločovi-
cích, v Lukově, ve Štípě a právě základní škola Jinotaj.� /io/

ci při vedení základní školy. Kroky náměstkyně zamířily o prvním 
školním dnu i do školy Jinotaj na Filmových ateliérech. Statutární 
město Zlín je zřizovatelem 13 základních škol ve Zlíně.� /io/

4338 si pro změnu vybral náměstek primátora Pavel Brada. Do 
školy se symbolicky vrátil jako její absolvent, který zde plnil po-
vinnou školní docházku od roku 1988. „Dnes po 37 letech jsem 
měl tu čest slavnostně společně zahájit školní rok 2025/2026. 
Moc děkuji vedení školy a Sdružení rodičů, že z  této školy vy-
tvořili skvělou komunitu,“ řekl Pavel Brada. Náměstkyně primá-
tora města Zlína pro školství Martina Hladíková letos navštívi-
la dvě základní školy. V první z nich – ZŠ Zlín, tř. Svobody 868 
v  Malenovicích – pozdravila prvňáčky z  1. A, 1. B a  také třídu  
1. C, která je určena pro mimořádně nadané děti. Všem žákům 
popřála mnoho radosti z objevování nového světa a také spous-
tu kamarádů. Předala jim pamětní medaile a pamětní listy a rov-
něž děti potěšila kornouty se sladkostmi. Každá třída navíc do-
stala nafukovací  postavičku Minnie nebo Mickey Mouse. Své 
přání nesměřovala pouze dětem a  pedagogům, ale speciálně 
také novému řediteli školy Romanu Hozovi, který se funkce ujal 
letos v srpnu. Jemu popřála mnoho sil a úspěchů při nelehké prá-
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SPORTOVIŠTĚ V AREÁLU ZŠ 
KVÍTKOVÁ ZÁŘÍ NOVOTOU

V čase letních prázdnin se v areálu ZŠ Zlín, Kvítková 4338 uskutečni-
la rozsáhlá rekonstrukce sportovišť. Výsledkem jsou nové povrchy na 
velkém hřišti, tenisových kurtech a běžecké dráze. Dvouměsíční akce 

probíhala podle plánu a bez komplikací. Dodavatelská firma pře-
dala areál bez průtahů ještě před začátkem nového školního 

roku. Statutární město Zlín na obnovu sportovišť uvolnilo 
ze svého rozpočtu 4,928 milionu korun. „Máme velkou 
radost, že se rekonstrukci podařilo dokončit včas a že 
žáci, zaměstnanci i sportovní kluby mohou hned od září 

využívat modernizované sportovní zázemí. Sport a pohyb 
patří k  důležitým součástem života dětí a  nová hřiště jim 

nabídnou lepší a bezpečnější podmínky,“ uvedla náměstkyně 
primátora pro školství Martina Hladíková. Dodala, že rekonstrukce spor-
tovišť přispěje nejen k rozvoji tělesné výchovy dětí, ale také k mimoškol-
ním aktivitám a volnočasovým programům. „Zmodernizovaný areál se 
navíc stane důležitým místem nejen pro žáky, ale i pro školní komunitu,“ 
zdůraznila náměstkyně Hladíková. � /ara/

Základní škola Komenského I na Havlíčkově nábřeží 3114 (4. ZŠ) má za 
sebou dvě významné rekonstrukce. Statutární město Zlín zde v minulých 
měsících zajistilo rekonstrukci zchátralých střech nad tělocvičnou a hlav-
ní školní budovou. „Obě střechy byly v havarijním stavu, generální opravy 
byly nezbytně nutné. Musela se řešit špatná statika i zatékání. Jsme pro-
to rádi, že došlo k rychlé nápravě a všechno se stihlo do začátku nové-
ho školního roku. Celková investice oprav hrazená z městského rozpoč-
tu dosáhla téměř 7,4 milionu korun,“ uvedla náměstkyně primátora pro 
školství Martina Hladíková. Pokud jde o konkrétní náklady rekonstrukcí, 
oprava střechy nad tělocvičnou si vyžádala 4 809 914 korun, obnova 
střechy hlavní školní budovy přišla na 2 585 280 korun. „Díky finanční 
podpoře našeho zřizovatele se podařilo vyřešit zásadní stavební pro-
blémy, které by v budoucnu mohly ohrozit provoz školy i bezpečnost 
žáků. Nové střechy přinesou větší jistotu a komfort pro všechny, kdo 
školu denně využívají,“ dodala ředitelka školy Karin Frýdlová.� /ara/

ZŠ KOMENSKÉHO  
MÁ NOVÉ STŘECHY

Ještě před začátkem nového školního roku se podařilo obnovit hlavní 
vstupní stěnu v Základní škole Zlín, Dřevnická 1790. Za investiční pro-
jekt výměny vstupu do základní školy zaplatilo město ze své poklad-
ny bezmála 2,4 milionu korun.
„Podařilo se nám skloubit dva zásadní požadavky – respektovat his-
torickou hodnotu budovy jako kulturní památky a  zároveň vytvořit 
moderní a bezpečný vstup do školy. Všem zainteresovaným, kteří se 
podíleli na přípravě obnovy, zejména zhotoviteli, patří za profesionální 
práci velké poděkování,“ řekla náměstkyně primátora města Zlína pro 
školství a kulturu Martina Hladíková.
Práce na vstupní stěně školy spočívaly ve výměně vnější stěny za 
věrnou repliku, včetně postranních oken. Vnitřní část byla odborně 
repasována a původní prvky pečlivě zachovány a ošetřeny – včetně 
pochromování kovových částí.
Výměna hlavní vstupní stěny Základní školy Zlín, Dřevnická 1790 pro-
bíhala v průběhu letních prázdnin. Zhotovitelem se stal David Polách 
z Lačnova, jehož návrh zaslaný do veřejné soutěže splnil přísná krité-
ria památkové péče.� /io/

VSTUPNÍ STĚNA  
ŠKOLY NA DŘEVNICKÉ  
PROŠLA OBNOVOU

LÉTO VYUŽILA ASTRA 
K MODERNIZACI 
ELEKTROINSTALACE
Do rekonstrukce objektu na Tyršově nábřeží investoval Magist-
rát města Zlína prostřednictvím Odboru školství a sportu bezmála  
2,5 milionu korun. „Modernizace byla nezbytná nejen kvůli zvýše-
ní bezpečnosti, ale také kvůli stále rostoucím nárokům na provoz 
technického oddělení. Astra dlouhodobě a  systematicky rozvíjí 
činnost v oblasti techniky a moderních technologií a potřebovala 
prostory odpovídající kvality,“ uvedla náměstkyně primátora pro ob-
last školství a kultury Martina Hladíková. Rekonstrukce zahrnovala 
kompletní výměnu elektroinstalace. Součástí prací bylo i částečné 
odstranění obložení a koberců na stěnách, zejména tam, kde pod 
nimi vedly původní rozvody. Po dokončení prací čekaly interiér nové 
výmalby. Během stavebních prací se činnost organizace ale neza-
stavila. „Přestože v  létě proběhl vyšší počet příměstských táborů 
než loni, podařilo se nám jejich program vměstnat do ostatních bu-
dov organizace. Děti se tak mohly i nadále věnovat svým oblíbeným 
aktivitám, včetně programování, práce s Microbitem či tisku na 3D 
tiskárnách,“ uvedla ředitelka DDM Astra Zlín Ivana Vladíková. Sou-
částí změn, které rekonstrukce přinesla, je i nový vizuální prvek na 
fasádě budovy. „Nakonec se podařilo spojit potřebné s užitečným –  
společnost realizující elektroinstalaci zajistila i instalaci nových neo- 
nových nápisů, které po setmění zdobí budovu a lákají nové zájem-
ce do technických kroužků,“ doplnila ředitelka.� /io/



20

SERIÁL, INFORMACE



21

SERIÁL



22

INFORMACE

ZLÍN VYHLÁSIL VÍTĚZE SOUTĚŽE ROZKVETLÉ MĚSTO 2025

Letošní, již 29. ročník soutěže Rozkvetlé město, je u konce. Vyhlášení 
vítězů proběhlo při slavnostním odpoledni v obřadní síni zlínské 
radnice. Pořadatelem soutěže byl Odbor městské zeleně, který 
vítězům předal finanční odměny a všem účastníkům motivační soutěže 
věnoval malý dárek.

„Všem soutěžícím, ale i  všem obyvatelům 
Zlína, kteří pečují o  zeleň u  svého domu, 
patří velké poděkování. Jejich práce spo-
lu s  úsilím Odboru městské zeleně, který 
se stará o  veřejné plochy, dělá naše 
město krásnějším a zdravějším mís-
tem pro život,“ řekl náměstek pri-
mátora města Zlína Michal Čížek, 
který má v  gesci oblast městské 
zeleně a dopravy.
Tradiční soutěž květinového klání byla 
letos opět rozdělena na jarní a  letní část. 
Celkem se do soutěže Rozkvetlé město 
2025 přihlásilo bezmála 100 soutěžících.
„V letošním ročníku se sešla řada krásných 
květinových výsadeb, ze kterých bylo pro 
odbornou porotu těžké vybrat ty nejlepší. 
Z tohoto důvodu se o některé příčky v ně-
kterých kategoriích dělí více soutěžících,“ 
sdělila Kristýna Králová z Odboru městské 
zeleně Magistrátu města Zlína a  doplnila 
informace o výstavě: „Fotografie všech při-
hlášených rozkvetlých zahrádek, předza-
hrádek a  balkónů jsou k  vidění v  přízemí 
radnice do konce října.“

VÍTĚZOVÉ SOUTĚŽE ROZKVETLÉ MĚSTO 
2025:

JARNÍ ČÁST SOUTĚŽE

Kategorie: Jaro v zahradě
1. �Jana Matulová – Malenovice, Zdenka Pospí-

šilová – Zlín, Anežka Zmeškalová – Zlín
2. �Zdeňka Máčalová – Jižní Svahy, Andrea 

Mňačková – Jižní Svahy
3. �Vlasta Benešová – Štípa, Ludmila Pekařo-

vá – Velíková, Ylona Vaňková – Zlín, Hana 
Vlasatá – Zlín

4. �Ludmila Geherová – Jižní Svahy, Marie Her-
telová – Zlín, Milena Kalmárová – Jižní Sva-
hy, manželé Vavrušovi – Zlín

AZALKY

1. �Jiří a Marcela Schneiderovi – Zlín
2. �Bohdana a Tomáš Sedláčkovi – Malenovice
3. �Pavel Kolář – Mladcová

Ocenění velikonoční výzdoba 
Petra a František Jonákovi – Štípa, Marie Lisá –  
Zlín, Alžběta Stuchlíková – Malenovice, Eva 
Šimčíková – Příluky, Petra Zumrová – Zlín

KRÁL SNĚŽENEK A  MAGNOLIÍ – Jaromír 
Manďák, Zlín
NÁŠ NOVÁČEK – Marie  a Vladislav Petruže-
lovi, Kostelec 
PRO KOLEMJDOUCÍ – Renata Štolbová, Zlín
SNAHA SE CENÍ – František Ušela, Příluky

LETNÍ ČÁST SOUTĚŽE

I.a kategorie – předzahrádky bytových 
domů
Eva Dlouhá – Zlín, Jarmila Dlouhá – Již-

ní Svahy, Marie Hertelová – Zlín, Anna   
Hrazdílková – Zlín, Jana Jordová – Již-

ní Svahy,  Marie Lisá – Zlín, Zdeňka 
Máčalová – Jižní Svahy, Jaromír 
Manďák – Zlín, Andrea Mňačková –  
Jižní Svahy, Marie Pšejová – Zlín, 

Hana Vlasatá – Zlín

I.b kategorie – předzahrádky rodin-
ných domů:
1. �Erika Přílučíková – Jaroslavice
2. �Jana Matulová – Malenovice
3. �Eva Klinkovská – Zlín, Bohdana a Tomáš 

Sedláčkovi – Malenovice, Marie a  Jaro-
slav Vavrušovi – Malenovice

Zvláštní ocenění 
Radmila Kupková, Zlín                     

II. kategorie – květinová výzdoba oken 
a balkónů
1. �Ludmila Dostálová - Štípa, Eva Hoferková –  

Zlín,  Kateřina Potůčková – Zlín
2. �Ing. Jiří Vodvárka, Miroslav Hladký – Jižní 

Svahy
3. �Lenka Slezáková, Marcela Šimčíková – 

Zlín

Zvláštní ocenění – Eva Pospíšilová, Emílie 
Skalická, Anna Matějíčková – Zlín 

III. kategorie – úprava okolí baťovských 
domků
1. �Anna Janoušková, Iveta Kadlčáková, Jiřina 

Koziolová – Zlín
2. �manželé Vavrušovi – Zlín
3. �Hana Blažková, Lubomír Novosád – Zlín
4. �Olga Kruhutová – Zlín, Eva Řeháková – 

Zlín, Eva Šlosárková – Zlín

Kategorie - Mladý zahradník: 
■ �Jan Foltýn – Zlín
■ �Nela a Kristián Šubovi – Jižní Svahy

Zvláštní cena 
Charita Zlín – Domovinka Zálešná – zkrášle-
ní a zpříjemnění prostředí pro starší lidi

SPONZOŘI SOUTĚŽE:
ACRIS zahrady s.r.o., AGROS Moravia s.r.o. –  
Ivan Šoula – kompletní zahradní úpravy,  
ARBOEKO, s.r.o. – pěstování, prodej a  dis-
tribuce okrasných dřevin, ARBOREA BŘE-
ZOVÁ s.r.o.,  BC Servis CZ s.r.o. – prodej 
a servis stavební, lesní a zahradní techniky, 
Blažej Stella – Zahradnictví Stella – Hole-
šov, Bruno Nebelung GmbH – prodej cibu-
lovin a osiv, Egoé a. s. – městský mobiliář, 
venkovní nábytek, dopravní infrastruktura, 
Emseko Bike s.r.o. – zahradnické, komunál-
ní a  úklidové služby, prodej kol, Fantastic 
flowers – prodejna řezaných a  hrnkových 
květin (ul. 2. května 1506), Halka Adamová –  
květinářství Zlín, Jánský Pavel, Lukov – za-
hradní a lesní technika,  Jiří Batůšek – trvalky 
a okrasné trávy – Kudlovice, mmcité a. s. – 
moravský výrobce městského mobiliáře se 
zaměřením na špičkový design, MT ARBO –  
M. Tobolík – rizikové kácení a  ošetřování 
stromů, Patrick s.r.o. zahradní technika ul. 
Kvítková, Pavel Miserovský spol. s  r.o. –  
zahradnické práce Zlín,  Pavel Vyvlečka – 
zahradnické práce, Pavel Šoula – prodej za-
hradního nářadí a techniky WOLF-GARTEN –  
www.wolfgartennaradi.cz, Petr Böhm –  
údržba zeleně, Plán 5, s.r.o. – Michal Šara-
ta – komplexní péče o  stromy a  zahrady, 
RALLICO PROPERTY GROUP s.r.o. – údržba 
zeleně, Roman Kratina – zahradnické práce, 
Zahradnické potřeby – Jaroslava Talašová, 
Zahrady ERKO s.r.o. – údržba zeleně � /io/



obchodnidum.cz

RŮŽOVÝ ŘÍJEN

PRO
ZLÍNSKOU
ONKOLOGII

Nákup, který pomáhá...

BRUNCH V DESÍTCE: 2. 11. a 21. 12.
Oblíbená tradice brunchů v Galerii Desítka pokračuje. Opět 
se můžete těšit na čtyřhodinové stolování ve stylu „vše  
v ceně“. Více informací a rezervace na www.bistrovalachy.cz/
brunch. 

obchodnidum.cz

ŠKOLA VAŘENÍ  HLÁSÍ VOLNÉ MÍSTA!
Přiučte se něčemu novému v gastronomii při kurzech 
ve Škole vaření Bistrotéky Valachy. 

1. 10.  Pečení kvasového chleba 
7. 10.  Světové chutě na dosah ruky 
8. 10.  Tradiční pečení z kynutého těsta
13. 10.  Vietnamská kuchyně 
14. 10.  Umění moderního dortu 
15. 10.  Tajemství makronek 
21. 10.  Dokonalá příprava zvěřiny 
22. 10.  Nejlepší dezerty Bistrotéky Valachy 
27. 10.  Španělská kuchyně 

Více informací: www.bistrovalachy.cz/skola-vareni

NOVÉ MENU V BISTROTÉCE VALACHY! 
Od poloviny října vás v Bistrotéce čeká nové à la carte menu 
připravené šéfkuchařem Jakubem Kotáskem. Těšit se 
můžete na originální chutě, čerstvé suroviny a moderní pojetí 
kuchyně.

Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání. Vyrazit sem můžete 
také za dobrým jídlem a pitím, zábavou či odpočinkem. Co se tu bude dít v nejbližších dnech?

Brunch, Růžový říjen, otevření Café & Bar
ZAŽIJTE PODZIM NA OBCHODŇÁKU!

NOVINKY Z OBCHODNÍHO DOMU ZLÍN:
Na střeše Obchodního domu Zlín je otevřen Café & Bar 
Galerie Desítka – místo, kde se snoubí stylové prostředí 
s dechberoucím výhledem na město i okolní krajinu.
Usaďte se v elegantním interiéru nebo si vychutnejte kávu na 
prostorné terase. Ať už přijdete na lahodný dezert, sklenku 
vína, nebo jen na chvíli klidu, odměnou vám bude atmosféra, 
na kterou budete dlouho vzpomínat.
Otevřeno denně od 10 do 22 hodin. Najdete v 10. podlaží.

RŮŽOVÝ ŘÍJEN POMŮŽE ONKOLOGII
Říjen v Obchodním domě bude zasvěcen boji proti rakovině, 
jejímž symbolem se po celém světě stala růžová stužka. Již 
počtvrté poputuje koruna z každého říjnového nákupu ve 
prospěch Krajské nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně. 

Galerie Desítka zve na netradiční „růžovou“ výstavu koláží od 
TMBK. Vernisáž proběhne v pondělí 6. října a součástí zahájení 
bude i beseda s autorem – jedním z nejvýraznějších součas-
ných satiriků českého internetu. Vstupné je dobrovolné.

Připravují se i další doprovodné aktivity, mj. ve spolupráci se 
zlínským fotbalovým a hokejovým klubem. Přijďte i vy podpořit 
dobrou věc.

ROZŠIŘUJEME
TÝM



Akce 1+1 ZDARMA se vztahuje na koupi dvou kompletních dioptrických zakázek (brýlové obruby + brýlová skla). Zákazník platí 
vždy tu dražší zakázku. Akci není možné kombinovat s jinými platnými akcemi. Akce platí ve všech optikách FOKUS v České 
republice do 31. 10. 2025. Více na www.fokusoptik.cz.

V současnosti prochází 
naše optika na adrese 
nám. Míru 2 ve Zlíně 

rekonstrukcí.

TĚŠÍME SE VŠAK NA 
VÁS V NAŠÍ OPTICE 
V OC CENTRO ZLÍN!

K dispozici jsme 
Vám každý den 

od 9.00 do 20.00.
+422 725 245 922

Pro zdravý pohled na svět
laskavý

personál
75

optik
špičkoví
experti

dostupné 
ceny
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ZLÍN DĚTEM VYVRCHOLIL TRADIČNÍ AKCÍ MALÍ A VELCÍ HRDINOVÉ
Rekordní návštěvnost měla letošní série zábavně-edukačních 
odpolední Zlín dětem, kterou pro statutární město Zlín připravuje 
jeho kulturní a kreativní centrum Živý Zlín. Letošní série vyvrcholila 
v pátek 5. září odpoledne před kostelem na Jižních Svazích ve Zlíně 
programem Malí a velcí hrdinové.

„Zlín dětem na téma Malí a velcí hrdinové s In-
tegrovaným záchranným systémem má každý 
rok největší úspěch. Svou práci a techniku zde 
představují formou zážitků zlínští záchranáři, 
strážníci, policisté, profesionální hasiči a Čes-
ký červený kříž,“ popisuje Jana Kubáčová, 
ředitelka Živého Zlína. Akci navštívily stovky 
rodin s dětmi. Děti se mohly zapojit do soutě-
že Malý záchranář, nechyběly tvůrčí dílničky 
nebo hudební program, o  který se postarali 

ZLÍNSKÝ FILMOVÝ VÍKEND NABÍDNE VÍTĚZNÉ FESTIVALOVÉ 
FILMY, STUDENTSKÉ PROJEKCE I EXKLUZIVNÍ PROHLÍDKY

Zlín Film Festival připravuje na podzim již 4. ročník Zlínského filmového 
víkendu. Od 16. do 19. října se Zlín na čas opět promění v město filmu. 
Během těchto čtyř dnů se mohou diváci těšit na projekce vítězných 
snímků 65. Zlín Film Festivalu, studentských projektů, ale také na 
exkluzivní komentované prohlídky Kabinetu filmové historie a areálu 
filmových ateliérů.

„Chceme mimo jiné ukázat, že Zlín Film Fes-
tival není jen velký jarní festival, ale celoroč-
ní platforma pro film, vzdělávání i  komunitní 
setkávání. Podzimní program je pro nás pří-
ležitostí posílit vztah s  místní komunitou fil-
mových nadšenců i  s  nastupující generací 
filmařů,“ uvedla Markéta Pášmová, umělecká 
ředitelka Zlín Film Festivalu. Ve čtvrtek a v pá-
tek dopoledne čekají na Filmových ateliérech 
děti pásma krátkých animovaných filmů, do-

plněná o  setkání s  populárními postavičkami 
Patem a Matem. Ve čtvrtek odpoledne budou 
mít studenti filmových škol možnost předsta-
vit své projekty v rámci projekcí studentských 
snímků ve Sklepě 33 v  rámci akce nazvané 
FILMINGLE. O víkendu pak bude na Filmových 
ateliérech probíhat kromě exkluzivních exkurzí 
také projekce filmů podpořených Nadačním 
fondem FILMTALENT ZLÍN, z  nichž celá řada 
posbírala významná ocenění doma i  ve svě-

tě. Největší novinkou letošního ročníku je ale 
uvedení vítězných filmů z  jubilejního 65. Zlín 
Film Festivalu. Diváci uvidí tři snímky oceněné 
prestižní cenou Zlatý střevíček – Duše z  ke-
vlaru (Švédsko, 2025), Rozlité mléko (Irsko, 
2024) a Honey (Dánsko, 2024). „Divákům tak 
dáme jedinečnou možnost vrátit se k progra-
mu festivalu a  na velkém plátně zhlédnout 
filmy, které si odnesly Zlatý střevíček. Vítězné 
snímky svými silnými příběhy i emocemi za-
ujaly odborné poroty i publikum a zaslouží si 
pozornost i mimo festivalové dny,“ řekla Mar-
kéta Pášmová. Novinkou v programu Zlínského 
filmového víkendu bude i takzvaný Hackathlon 
ve spolupráci se střední filmovou školou Crea-
tive Hill College, který se uskuteční pod hlavič-
kou redakce ivysílání České televize. Více na 
www.zlinfest.cz a www.gacinema.cz.� /red/

žáci a lektoři Hudební školy Yamaha. „Těší mě, 
že akce Zlín dětem každoročně přitahují tolik 
návštěvníků. Je to důkaz, že spojení zábavy, 
vzdělávání a aktivního trávení času s  rodinou 
má ve Zlíně své pevné místo. Obzvlášť si vá-
žím účasti složek záchranného systému, které 
dětem ukazují, co znamená být hrdinou v kaž- 
dodenním životě,“ uvedl primátor Jiří Korec. 
Akce Zlín dětem jsou součástí projektu Zdra-
vé město Zlín, který financuje oddělení dotací 

PRACUJTE PRO MĚSTO ZLÍN!
Statutární město Zlín přijme na DPP HASIČE
pro městskou jednotku hasičů ve Zlíně-Prštném

→ Požadavky:
    • české občanství, věk 18+ 
    • trestní bezúhonnost
    • zdravotní a fyzická způsobilost
    • bydliště v blízkosti hasičské zbrojnice (Náves 636, 760 01 Zlín–Prštné, 
      dopravit se do 5 min., příp. 10 min. od přijetí SMS na pracoviště)

→ Nabízíme:
    • držení nočních pohotovostí v místě bydliště, příp. práce na 12hodinové směny
    • hodinovou sazbu 210 Kč + zákonné příplatky
    • stabilní týmovou práci 

Více informací na:
www.zlin.eu/kariera
email: KarelFuksa@zlin.eu
tel.: 604 221 334

a prevence kriminality Magistrátu města Zlína, 
a projektu Podpora zdraví v rodinách.� /ara/
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TENKRÁT VE ZLÍNĚ: O JEDNOM NENÁPADNÉM, ALE VÝZNAMNÉM 
ZLÍNSKÉM VÝROČÍ

Dne 1. října roku 1935, tedy před devadesáti lety, se Zlín stal 
okresním městem. Asi málokdo to dnes bude považovat za jedno 
z klíčových dat v moderních dějinách města. A přesto tomu tak 
je, protože teprve ustavením Okresního úřadu Zlín se rostoucí 
průmyslové centrum pevně uchytilo také ve správní struktuře státu 
a mohlo v budoucnu vystoupat až do role města krajského.

Ale nejprve se musíme podívat ještě o dost 
hlouběji do minulosti. Možná si budete z ho-
din dějepisu pamatovat, že revoluční rok 1848 
přinesl mimo jiné v  habsburské monarchii 
zrušení poddanství. Lidé se stali svobodný-
mi občany, začaly se organizovat volby od 
obecních po říšské. Jeden z  důležitých dů-
sledků zrušení nevolnictví představovaly nové 
povinnosti, které na sebe musel převzít stát 
místo někdejších feudálních vrchností. V roce 
1850 se tak ustavily zcela nové orgány stát-
ní správy. V  monarchii vznikla síť politických 
okresů (reprezentovaná okresními hejtman-
stvími) a soudních okresů, kterých bylo ještě 
mnohem více.
Tradičními správními centry v  naší části Mo-
ravy byly Uherské Hradiště, Holešov nebo 
Kroměříž, proto se z  nich stala sídla politic-
kých okresů. Ovšem při rozhodování o umís-
tění okresních soudů bylo ve hře hned několik 
poměrně rovnocenných měst či městeček. 
Z této pomyslné soutěže Zlín vyřadil rozsáhlý 
požár v roce 1849, jemuž podlehlo 141 budov 
ve městě, včetně kostela, fary nebo školy. 
Nemohl proto nabídnout vhodnou budovu pro 
zřízení soudu, a tak na dlouhá desetiletí spa-
dal pod kompetenci okresního soudu založe-
ného v nedalekých Napajedlích.
Jak zásadní vliv na další rozvoj měst a měs-
teček mělo umístění některého ze státních 
úřadů, je vidět například na vývoji počtu oby-
vatel. Ten v druhé polovině 19. století v sídlech 
soudních okresů, kterými byla Napajedla 
nebo Vizovice, postupně stoupá, kdežto ve 
Zlíně se docela významně snižuje. Představi-
telé zlínské samosprávy si tento dost zásadní 

hendikep samozřejmě uvědomovali a na po-
čátku 20. století vrcholily jejich snahy o zřízení 
okresního soudu ve Zlíně. Úspěch slavili v roce 
1913, kdy padlo rozhodnutí o vzniku soudního 
okresu Zlín, s  důležitým přispěním Tomáše 
Garrigua Masaryka, který byl zlínským poslan-
cem ve vídeňské říšské radě. Jenže za nedlou-
ho vypukla první světová válka a reálně začal 
soud ve Zlíně fungovat v adaptované budově 
někdejšího vrchnostenského pivovaru až 1. říj-
na 1923. Souběžně s tím ale Zlínští neúnavně 
usilují na příslušných státních institucích také 
o  zřízení politického okresu Zlín, aby všech-
ny záležitosti rozhodované v kompetenci to-
hoto typu instituce nemuseli jezdit vyřizovat 
do Uherského Hradiště, tedy sídla pro Zlín 
příslušného okresního úřadu. K cíli vedla ov-
šem velmi trnitá a zdlouhavá cesta. Například  
4. ledna 1926 odešla ze Zlína do Uherského 
Hradiště obšírně zdůvodněná žádost, aby 
došlo k ustavení nového okresu se sídlem ve 
Zlíně nebo alespoň ke zřízení místní poboč-
ky uherskohradišťského úřadu. Těžko soudit, 
jestli nebyl způsob argumentace příliš od-
vážný, když Zlínští vykreslovali ve své žádosti 
město v černých barvách.
V dopise píší, že z veřejných institucí fungovaly 
v té době ve Zlíně pouze poštovní a telegraf-
ní úřad, železniční stanice a četnická stanice. 
Vzdělání poskytovala jen obecná a  měšťan-
ská škola. Veřejnosti sloužila knihovna s čítár-
nou, kterou dle dopisu v roce 1926 vydržoval 
na své náklady přímo starosta Tomáš Baťa. 
Ale dále se v dopise píše, že „museum měst-
ské dosud plně nezařízené, divadlo žádné, 
vědecké a odborné ústavy žádné“. Cesta na 

Zlínský zámek se stal v roce 1935 sídlem okresního úřadu. Foto: autor neznámý, 1935–1945, 
Státní okresní archiv Zlín

úřady do Uherského Hradiště navíc prý zabra-
la celý den, pokud člověku ujel polední vlak.
Tehdejší uherskohradišťský okresní hejtman 
Josef Januštík ve svém důkladném rozboru, 
který si v  této záležitosti vyžádal nadřízený 
Zemský úřad v Brně, podrobně zdůvodnil, proč 
nemůže „doporučiti zřízení samostatného úřa-
du pro okres poměrně malý a až na město Zlín 
celkem málo významný“.
Roky běžely a  Zlín stále důrazněji potvrzoval 
novou roli republikově důležitého průmyslo-
vého centra. Představitelé města i  Baťových 
závodů trpělivě na svou stranu získávali okolní 
obce, které měly tvořit území nového okresu, 
a individuálně se obraceli na aktuální politické 
špičky s důkladnými rozbory důvodů podporu-
jících jeho vznik.
Zásadní rozhodnutí padlo usnesením vlády  
26. března 1931, kterým schválila zřízení poli-
tického okresu Zlín, zahrnujícího soudní okre-
sy Zlín a Vizovice. Trvalo ale ještě další dlouhé 
čtyři roky, než vláda na konci dubna 1935 roz-
hodla o zřízení okresního úřadu ve Zlíně. Tepr-
ve tehdy se mohl reálně začít připravovat vznik 
úřadu, což mimo jiné znamenalo zajistit vhodné 
prostory pro spoustu kanceláří a vybrat kandi-
dáta na místo prvního přednosty okresního 
úřadu.
Přes obrovský stavební boom města ve  
30. letech nebylo úplně snadné najít budovu 
pro umístění okresního úřadu. Z několika mož-
ností se nakonec jako nejrealističtější ukázalo 
využití zámku, který město s  podporou firmy 
Baťa zakoupilo od Štěpána Haupta v roce 1929 
a  otevřelo jej veřejnosti. Představitelé státní 
správy po pečlivé prohlídce sice konstatovali, 
že budova pro úřad není příliš vhodná, kdy pře-
devším místnosti v přízemí byly dle jejich popi-
su tmavé, nevlídné a v zimě špatně vytopitelné. 
Úředníky přesvědčil až příslib, že půjde pouze 
o provizorium a ihned se rozběhlo plánování vý-
stavby zbrusu nové budovy v prostoru náměstí 
Práce. Provizorium se ovšem protáhlo až do 
poválečných let. A kdo se stal prvním okresním 
hejtmanem ve Zlíně? Asi budete překvapeni, 
ale 1. října 1935 byl do této funkce jmenován 
Josef Januštík, dosavadní šéf stejného úřadu 
v  Uherském Hradišti, který v  roce 1926 zdů-
vodňoval, proč zlínský okres vzniknout nemá. 
Firma Baťa pro něj na uvítanou v roce 1935 do-
stavěla krásnou funkcionalistickou vilu v místní 
části Nivy. Dnes ji známe pod jménem pozděj-
šího majitele, známého cestovatele Miroslava 
Zikmunda. Pokud vás tento příběh zaujal, do-
poručuji vaší pozornosti publikaci Magdalény 
Hladké s  názvem Zikmundova vila: neznámá 
kapitola, která vyjde letos v  listopadu a  kde 
se o  mimořádně zajímavém životním příběhu 
Josefa Januštíka dozvíte mnohem více. Kniha 
bude poprvé veřejnosti představena na bese-
dě 25. listopadu v Krajské knihovně Františka 
Bartoše ve Zlíně.�
� David Valůšek, Státní okresní archiv Zlín
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ZIKMUNDOVA VILA DEVADESÁTILETÁ

Nejdřív baťovský dům a bydliště prvního hejtmana zlínského okresu 
Josefa Januštíka. Na čas majetek oscarového režiséra Elmara Klose. 
Následně domov cestovatele Miroslava Zikmunda. A dnes? Kulturní 
památka protkaná příběhy, se kterými se jinde nesetkáte. Adresa: Zlín.

Dům byl postaven ve funkcionalistickém sty-
lu firmou Baťa v letech 1934–1935, a to jako 
služební byt pro prvního hejtmana zlínského 
okresu, vládního radu, JUDr. Josefa Januštíka, 
který zde žil v pronájmu se ženou Marií do roku 
1953. Už v  roce 1942 ale vilu od firmy Baťa 
koupil oscarový režisér Elmar Klos – syn Ma-
rie Januštíkové z prvního manželství. Klos tak 
zajistil rodičům bydlení i po odchodu vládního 
rady do penze. V  roce 1953 byli Januštíkovi 
kvůli nepohodlnosti komunistickému režimu 
vyhoštěni ze Zlína. Klos tak objekt s rozlehlou 
zahradou čítající téměř 9 000 m2 prodal ces-
tovateli Miroslavu Zikmundovi, který společně 
s  Jiřím Hanzelkou zpracovával v  té době ve 
zlínských ateliérech své filmy z cest. Zikmund 
vilu nechal v témž roce přestavět dle návrhu 
architekta Zdeňka Plesníka do dnešní podoby. 
O vybavení interiéru se postaral designér Mi-
roslav Navrátil. Od roku 2000 je dům společ-
ně se zahradou zapsán mezi kulturní památ-
ky. Miroslav Zikmund na Nivách strávil téměř  
70 let. Vilu prodal až v roce 2020, a to zlínské-
mu podnikateli Čestmíru Vančurovi. Vančura 

ve shodě s přáním Miroslava Zikmunda založil 
nadační fond, který se v současnosti o dům 
stará. Díky podpoře Fondů EHP a města Zlí-
na se unikátní prostor opředený celou řadou 
příběhů otevřel v  listopadu 2022 po téměř 
90 letech privátního užívání široké veřejnosti 
v  rámci nejen komentovaných prohlídek, ale 
i díky kulturnímu programu či zapojení do růz-
ných programů či platforem.

145 LET OD NAROZENÍ HEJTMANA 
JANUŠTÍKA
Nejdéle sloužící hejtman na Uherskohradi-
šťsku. První hejtman zlínského okresu. První 
obyvatel dnešní Zikmundovy vily. I  tak lze 
představit vládního radu JUDr. Josefa Januš-
tíka, jehož životní příběh vyjde poprvé kniž-
ně. Publikace Magdalény Hladké, kterou  
17. listopadu 2025 uvede nakladatelství CPre-
ss pod názvem Zikmundova vila: neznámá 
kapitola, je zároveň posledním projektem, do 
kterého formou rozhovoru přispěl cestovatel 
Miroslav Zikmund.
Publikace bude veřejnosti poprvé předsta-
vena při besedě Davida Valůška, ředitele 
Státního okresního archivu ve Zlíně, s  autor-
kou Magdalénou Hladkou v  Krajské knihov-
ně Františka Bartoše ve Zlíně, a  to v  úterý  
25. listopadu 2025 od 17 hodin. 

PODZIMNÍ PROGRAM VE VILE:
VÝSTAVA: PŘÍBĚH MANŽELŮ 
JANUŠTÍKOVÝCH NA NIVÁCH A ZROD 
ZLÍNSKÉHO OKRESU
do 5. 11. 2025

Výstava připomíná osobnosti manželů Marie 
a Josefa Januštíkových, kteří stáli u zrodu jed-
né z prvních vil na Nivách a sehráli roli v rozvoji 
Zlína jako kulturního, profesního i komunitního 
centra. V roce 2025 zároveň uplyne 90 let od 
vzniku Zlínského okresu – historického oka-
mžiku, který završil proměnu Zlína ve správní 
město s jedinečným architektonickým i spole-
čenským charakterem.  
■ �Venkovní expozice (zahrada): st–pá 13–17 h,
■ �Expozice ve vile (knihovna M. Zikmunda):  

st 14–17 h
■ �Vstup zdarma
■ �V  rámci akce Dny architektury se v  neděli  

5. října 2025 v 15 hodin uskuteční komento-
vaná prohlídka výstavy; otevřen bude i inte- 
riér vily včetně výjimečné knihovny Mirosla-
va Zikmunda.

BESEDA A PŘEDSTAVENÍ KNIHY: 
ARCHITEKT ZDENĚK PLESNÍK — JEHO 
ODKAZ NEJEN V ZIKMUNDOVĚ VILE
8. 10. 2025 v 17:30 hodin
Beseda s  arch. Petrem Všetečkou u  příleži-
tosti vydání knihy Architekt Zdeněk Plesník / 
Vila Miroslava Zikmunda. Kniha mapuje výji-
mečné dílo Zdeňka Plesníka, klíčové osob-
nosti poválečné architektury Zlína. Její těžiště 
tvoří Zikmundova vila – dům původně posta-
vený v letech 1933–1935 pro Josefa Januštíka 
a v 50. letech výrazně adaptovaný.� /red/
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MANŽELÉ KRÁLOVI TRIUMFOVALI V ANKETĚ APLAUS.  
PRIMÁTOR JIŘÍ KOREC OCENIL HEREČKU JANU TOMEČKOVOU

PAMÁTNÍK TOMÁŠE BATI PŘEDSTAVUJE PODZIMNÍ PROGRAM

Ceny Aplaus za 79. sezonu znají své vítěze. Diváci Městského divadla 
Zlín zvolili nejoblíbenějšími herci opět manžele Petru a Radovana Královy. 
Inscenací roku se stala hra Zvuk slunečních hodin v režii Natálie Deákové. 
Ceny byly předány v sobotu 6. září na jevišti Velkého sálu u příležitosti 
slavnostního zahájení jubilejní 80. divadelní sezony.

S koncem září uzavře Památník Tomáše Bati ve Zlíně hlavní turistickou 
sezonu. Veřejnosti však zůstane nadále přístupný ve zkráceném režimu. 
Kromě pravidelných komentovaných prohlídek a edukačních programů 
pro základní školy připravuje na podzim také doprovodný program.

V  rámci zahájení sezony předal primátor 
Jiří Korec Ocenění primátora herečce Janě 
Tomečkové za její mimořádný umělecký 
přínos a  dlouholeté působení na jevišti 
Městského divadla Zlín, jímž se významně 
zasloužila o rozvoj divadelní kultury a šíření 
dobrého jména města Zlína. Jana Tomečko-
vá letos vstupuje na zlínské scéně do své 
55. sezony. „Paní Jana Tomečková je nejen 
skvělou herečkou, ale především výraz-
nou osobností zlínské kulturní scény, která 
svým uměním obohacuje generace diváků 
už více než půl století. Její oddanost diva-
dlu, městu i publiku si zaslouží hluboký re-
spekt. Ocenění primátora je malým podě-
kováním za její mimořádný přínos a za to, 
že pomáhá šířit dobré jméno Zlína daleko 
za hranice našeho regionu,“ uvedl primáto-
ra Jiří Korec. V kategorii hereček obsadila 
druhé místo Markéta Holcmanová a  třetí 

Od 1. října 2025 do 31. března 2026 bude 
Památník veřejnosti přístupný vždy v  pátek 
a  o  víkendech, a  to od 9:30 do 16:30 hodin. 
„Návštěvníci Zlína oceňují, že se do Památníku 
mohou podívat i mimo hlavní sezonu. Svědčí 
o tom návštěvnost, která se v mimosezonních 
měsících pohybuje v součtu okolo 3,5 tisíce 
příchozích. Zájem pravidelně vyvolává i dopro-
vodný program, kterým v Památníku přibližuje-
me témata Baťova odkazu nebo zlínské archi-

příčku Marie Vojtěchová. Mezi herci se za 
Radovanem Králem umístili Marek Příkazký 
a Gustav Řezníček. Vítěznou trojici inscena-
cí doplnily muzikál Pretty Woman a komor-
ní inscenace Dávno, dávno již tomu (Zpráva 
o pohřbívání v Čechách). „Divadlo ve Zlíně 
není jen budova – je to živý organismus 
tvořený lidmi, kteří mu zasvětili svůj život. 
Zahájení 80. sezony Městského divadla 
Zlín je pro mě silným okamžikem hrdosti 
i pokory. Gratuluji všem oceněným, a pře-
devším děkuji za neutuchající energii, s níž 
divadlo tvoří a  kultivuje naši společnost,“ 
uvedla náměstkyně primátora pro kulturu 
Martina Hladíková.
Ředitelka divadla Irena Pelková udělila 
Cenu ředitelky MDZ herci Pavlu Leicmano-
vi, dlouholeté stálici souboru. Na zlínském 

tektury zase z jiného pohledu,“ uvedla Martina 
Hladíková, náměstkyně primátora města Zlína 
pro kulturu a školství. Na co se tedy návštěv-
níci Památníku mohou v podzimních měsících 
těšit? Již tradičně se Památník zapojí do celore-
publikového festivalu Den architektury. 2. října 
jej otevře přednáška architektky Pavly Melkové 
s názvem Symbolika v architektuře památníků: 
V sobotu 4. října pak budou návštěvníci moct 
v rámci festivalu po celý den využívat bezplat-

jevišti se poprvé objevil už v roce 1970 v in-
scenaci Gazdina roba. Nebýt pauzy mezi 
lety 1982 a  1993, kterou strávil v  brněn-
ském Státním divadle, byl by s  ním spjat 
celých 55 sezon. Počet inscenací se za 
dobu jeho zlínského působení zastavil pro-
zatím na čísle 181. Pavel Leicman ztvárnil 
řadu nezapomenutelných rolí – například 
Glostra v  Králi Learovi, Bohumila Hrabala 
v inscenaci Život je zatraceně krásnej, pro-
mítače Freddyho v Bioráji, Dědečka v Satur-
ninovi, Franceka v Maryši, Tartuffa či Laer- 
ta v  Hamletovi. Diváci jej aktuálně mohou 
vídat v  inscenacích Babička a Dnes večer 
nevařím.

VÝSLEDKY DIVÁCKÉ ANKETY APLAUS  
ZA SEZONU 2024/2025

NEJOBLÍBENĚJŠÍ HEREČKA:  
1. Petra Králová                  
2. Markéta Holcmanová                
3. Marie Vojtěchová            

NEJOBLÍBENĚJŠÍ HEREC:
1. Radovan Král                      
2. Marek Příkazký              
3. Gustav Řezníček           

NEJOBLÍBENĚJŠÍ INSCENACE: 
1. �Zvuk slunečních hodin –  

režie Natália Deáková 
2. �Pretty Woman – muzikál –  

režie Patrik Lančarič 
3. �Dávno, dávno již tomu (Zpráva 

o pohřbívání v Čechách) – režie Jan 
Janča

CENA ŘEDITELKY MDZ: 
Pavel Leicman (herec)� /ara/, /evj/

ný vstup na komentované prohlídky. V říjnu pro-
gram naváže také pokračováním čtyřdílného 
přednáškového cyklu O baťovském cestování. 
Třetí setkání s historiky z  Informačního centra 
Baťa při zlínské univerzitě s názvem Z malého 
Zlína za oceány: Příběhy odvážných baťov-
ských pionýrů se 15. října zaměří na průkopnic-
ké cesty baťovských expertů do vzdálených 
zemí. Závěrečná přednáška s  titulem Křídla 
impéria: Letecká flotila firmy Baťa proběhne  
12. listopadu a představí historii letectví ve fir-
mě Baťa Součástí programu bude také slav-
nostní nasvícení Památníku barvami trikolory 
17. listopadu. V tento státní svátek, stejně jako 
28. října, budou zároveň probíhat standardní 
komentované prohlídky.� /red/

KULTURA



Nová výrobní hala v Březnici: 
ZAKO Turčín investuje přes 200 milionů 
a chystá desítky pracovních míst

V areálu fi rmy ZAKO Turčín v Březnici se 
začíná psát nová kapitola. Na místě star-
ší budovy odstartovala demolice a  už 
v  polovině září byly položeny základy 
nové výrobní haly. Hotová má být do 
příštího léta.

Hala v  budoucnu přinese i  nové pra-
covní příležitosti. Po dokončení by 
měla vytvořit zhruba třicet míst pro 
kvalifikované techniky – od svářečů 
a zámečníků až po obsluhu CNC strojů. 
Stavba tak není jen investicí do moder-

ních technologií, ale také šancí pro lidi 
z regionu.
Investice přesáhne 200 milionů korun. 
Polovinu tvoří samotná stavba, druhou 
pak moderní vybavení – velká obráběcí 
centra, technologie pro přesné měření 
a  zkušební zařízení pro kontrolu kvality. 
Díky tomu se ZAKO může pustit do pro-
jektů, které by dříve nebyly možné.
Firma už dnes patří mezi významné hrá-
če českého strojírenství. Nová hala posílí 
její pozici v tradičních výrobních oborech 
a zároveň otevře prostor i pro další rozvoj 
v obranném průmyslu.
Nový objekt tak není jen stavební investicí, 
ale také symbolem rozvoje. Z  místa, kde 
dříve stála starší budova, vyroste moderní 
provoz, který posílí Březnici i celý region.
ZAKO navíc dlouhodobě spolupracuje 
se zlínskými školami a  univerzitami. 
Díky nové hale získají studenti možnost 
nahlédnout pod ruce moderní výrobě 
a  třeba i  najít budoucí uplatnění právě 
v  Březnici. To je dobrá zpráva nejen pro 
fi rmu, ale i pro mladé lidi, kteří chtějí zů-
stat pracovat v kraji.
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KAM ZA KULTUROU – ŘÍJEN

HARMONIA MORAVIAE 2025
do 6. 11., Kongresové centrum Zlín 
XXIII. ročník mezinárodního hudebního 
festivalu je plný atraktivních koncertů.
www.filharmonie-zlin.cz

DNY ARCHITEKTURY
2.–7. 10., Zlín
www.denarchitektury.cz

FARMÁŘSKÉ TRHY POD KAŠTANY
4. 10., 9–13 h, tržiště Pod Kaštany
www.trzistepodkastany.cz

ZÁMECKÝ RYNEČEK
4.–5. 10., so 13–21 h, ne 13–19 h, u zámku
III. ročník slavností vína a folkloru nabídne 
vystoupení lokálních souborů a ochutnávky 
nejlepších moravských vín. 
www.kulturazlin.cz

VEČERNÍ LAMPIONOVÉ PROHLÍDKY ZOO 
A ZÁMKU LEŠNÁ
4. a 11. 10., ZOO Zlín

OTEVŘENÍ DĚTSKÉHO ODDĚLENÍ KNIHOVNY
6. 10. v 11:30 h, Jižní Svahy

PETRA HERMANOVA
9. 10., 19 h, Kolektiv.Haus
Koncert u příležitosti výstavy Make some 
space.
www.kulturazlin.cz

BENEFIČNÍ VEČER NADĚJE 2025
10. 10. v 19 h, Interhotel Zlín
Tentokrát výtěžek poputuje na pořízení spe-
ciálních kompenzačních pomůcek pro nový 
Dům pokojného stáří Naděje Malenovice. Vy-
stoupí Showband Pavla Březiny, PANORAMA 
Band a kouzelník. Nebude chybět ani tombola.

MINT MARKET
11. 10., 10–17 h, tržiště Pod Kaštany
Designové trhy s výběrem toho nejlepšího od 
českých tvůrců se ve Zlíně představí poprvé.

FESTIVAL ŘEMESEL A PROFESÍ 
BUDOUCNOSTI
11.–12. 10., 10–17 h, 14|15 BAŤŮV INSTITUT
Rodinná akce představí dětem řemeslné 
profese formou interaktivních workshopů.
www.inspiracezlin.cz

DOBROČINNÝ JARMARK
18. 10., 9–16 h, tržiště Pod Kaštany
Dobročinný jarmark pro útulek Dobré ruce

SLAVNOSTI PODZIMU
18. 10., 14–20, u zámku
První svátek světel a barev pro celou rodinu. 
Vystoupí Lenka Dusilová, Monika Načeva, 
kapela Květy a další. Chybět nebudou tvořivé 
dílničky pro děti a sezonní dobroty. Vstup 
volný.
www.kulturazlin.cz

KOUZLO VARHAN
19. 10., 17 h, kostel Narození Panny Marie ve 
Štípě.
Štípské varhany rozezní virtuos a improvizátor 
Juraj Křemen. Vstupné dobrovolné.

ŽÁKOVSKÝ KONCERT ZUŠ ZLÍN-
MALENOVICE
21. 10. v 17:30 h, Zrcadlový sál

KO. KINO
23. 10., 19 h, zlínský zámek
Promítání komunitního kina, kde si snímek volí 
sami diváci anketní formou. 
www.kulturazlin.cz

ŠEVCI ŽIJÍ
25. 10. 10–16 h, muzeum
Komponovaný program u příležitosti svátku 
patronů ševců sv. Kryšpína a Kryšpiniána 
představí řemeslnou i průmyslovou výrobu 
obuvi.

SÁZENÍ STROMŮ
25. 10., 10 h, ovocný sad na Mladcové
Ukázka výsadby stromů s odbornou 
instruktáží. Přihlášky na tel. 577 630 982.
www.visitzlin.eu

VLASTA REDL & KAPELA
11. a 12. 10., 19 h, Malá scéna Zlín
Legendární zpěvák oslaví 50 let na scéně.
www.agentura-velryba.cz

FILHARMONICI KOMORNĚ
12. 10., 18 h, kostel na Jižních Svazích
Vstupné dobrovolné.

NEBE NAD ZLÍNEM I – ZÁŘÍ, ŘÍJEN
13. 10., 19–21 h, Hvězdárna Zlín
Povídání o tom, jak vypadá na podzim obloha 
v našich zeměpisných šířkách. V případě 
příznivého počasí bude následovat praktický 
výklad a pozorování oblohy dalekohledem. 
www.zas.cz

Z MALÉHO ZLÍNA ZA OCEÁNY: PŘÍBĚHY 
ODVÁŽNÝCH BAŤOVSKÝCH PIONÝRŮ
15. 10., 17:15 h, Infopoint Památníku Tomáše 
Bati
Přednáška o fascinujícím světě baťovského 
cestování a expanze firmy Baťa do zahraničí.

STEZKA ODVAHY
18. 10., 16 h, Lesopark u Gymnázia, Lesní čtvrť II
Děti potkají ty nejstrašidelnější pohádkové 
bytosti. Vhodné pro děti 3 až 10 let.
www.visitzlin.eu

LATINO DANCE PARTY S RADKEM KUBIŠEM
18. 10., 19:30, Kavárna Továrna

STARÝM VĚCEM NOVÝ ŽIVOT
19. 10., 8–13 h, tržiště Pod Kaštany
Tradiční zlínské bleší trhy.

BĚH PŘES VALAŠSKÉ KOTÁRY
19. 10., Svah Zlín
77. ročník tradičního běhu Zlínem pro všechny 
věkové kategorie.
www.atletikazlin.cz
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NĚMÁ TVÁŘ: ČLOVĚK A PES V SOUČASNÉM 
ČESKÉM VÝTVARNÉM UMĚNÍ,
RODIČOFFSKÁ – PŘED PŮLNOCÍ A NOVÉ  
(N)EMOCE 
7. 10. v 17 h s doprovodným programem 
a dernisáží 21. 10. v 17 h

TŘI PANENKY MARIE – SVATÝ HOSTÝN, 
ŠTÍPA A PROVODOV V POUTNÍ TRADICI
do 12. 10., 1. podlaží budovy 14, 14|15 BAŤŮV 
INSTITUT
Výstava je připomínkou významných jubileí, 
která tato místa v letošním roce slaví. 
www.muzeum-zlin.cz

PRVNÍ ZLÍNSKÁ VÝSTAVA HUB
18. 10., 14–19 h, 19. 10., 8–18 h, víceúčelový sál 
ul. Kvítková
Výstava hub s ochutnávkou houbových 
specialit.
www.zlinskepodhoubi.cz

BŮH NENÍ JEN V KOSTELE
23. 10. v 19:15 h, kostel Jižní Svahy
Salesián Libor Všetula bude mluvit na téma: 
Bůh není jen v kostele 
aneb Dobrodružství víry uprostřed všedního 
dne.

BARBORA KROUŽKOVÁ: ODSTÍNY 
MATEŘSTVÍ
30. 10. v 17 h, budova 15, kavárna
Známá novinářka představí svou knihu 
niterných rozhovorů s maminkami, které osud 
nešetřil. Více informací na www.kfbz.cz

SLYŠÍME SE? JÁ VÁS ASI VIDÍM
4. 11. v 17 h, sad Svobody
V tento den bude představena veřejnosti 
zvuková instalace – Slyšíme se? Já vás asi 
vidím – která inscenuje kompozici na pomezí 
recitace a sborového zpěvu. Autoři: Jonáš 
Richter a Sláva Sobotovičová

VÝSTAVY

VÝSTAVA KROJŮ
do 5. 10., zlínský zámek
www.kulturazlin.cz

JILJÍ HARTINGER 90 
do 5. 10., Galerie pod Radnicí
Prodejní výstava obrazů valašského rodáka.
www.galeriepodradnici.cz

NOVÉ (N-)EMOCE
do 26. 10., Krajská galerie
Výběr prací studentů třinácti ateliérů zlínské 
Fakulty multimediálních komunikací Univerzity 
T. Bati. 
www.galeriezlin.cz

HORIZONT UDÁLOSTÍ II – „MENŠÍ UDÁLOST“
do 31. 10., neděle v čase bohoslužby, 
Evangelický kostel
Výstava Ivo Sedláčka.
www.zlin.evangnet.cz

OPEN CALL RODIČoffSKÁ – PŘED PŮLNOCÍ
do 16. 11., Krajská galerie 
Projekt kurátorky Jany Písaříkové 
s umělkyněmi Denisou Krausovou a Andreou 
Kaňkovskou přináší propojení kvalitního 
výtvarného umění spolu se silnými osobními 
příběhy. 
www.galeriezlin.cz

LIBUŠE JARCOVJÁKOVÁ & VLADIMÍR 
JARCOVJÁK: MAKE SOME SPACE
do 17. 11., čt–ne 14–18 h, Kolektiv.Haus
Společná výstava děl fotografky Libuše 
Jarcovjákové a jejího otce, malíře Vladimíra 
Jarcovjáka.

HOMO FABER
do 24. 11., Galerie G18
Výstava fotografií Jana Jindry.
www.g18.cz

KŘEHKÁ KRAJINA
Do 25. 11., galerie Kabinet T.
Autor: Matyáš Adam &  Leona Vyhnálková, 
UTB ve Zlíně
Výstava Zvuková krajina je jedinečný zdroj 
informací o stavu přírody i o nás samotných. 
Ukazuje, jak vědecký výzkum a umělecké 
zpracování mohou společně odhalit, co se 
skrývá ve zvucích kolem nás.

MORAVA NA STARÝCH MAPÁCH
do 31. 12., Muzeum map Zlín, ul. Vodní 1972
www.muzeummap.cz

MLÁDÍ VPŘED
do 31. 12., zahrada Baťovy vily
Výstava představuje koncept Baťových škol 
práce.
www.nadacetomasebati.cz

NĚMÁ TVÁŘ: ČLOVĚK A PES V SOUČASNÉM 
ČESKÉM VÝTVARNÉM UMĚNÍ
do 18. 1. 2026, Krajská galerie
Výstava reflektuje vztah člověka ke psu 
v omezené míře v historickém kontextu  
(18. stol. – konec 20. stol.), ale zejména 
v umění po roce 2000.
www.galeriezlin.cz

SKLO PODLE EVY ŠVESTKOVÉ
do 22. 3. 2026, Krajská galerie
Výstavka výrobků sklářské výtvarnice 
a designérky u příležitosti jejích nedožitých  
80. narozenin.
www.galeriezlin.cz

HRAD MALENOVICE
do 22. 3. 2026, 14|15 BAŤŮV INSTITUT
Panelová výstavka věnovaná středověké 
podobě hradu ve světle současných objevů.
www.galeriezlin.cz

AIMEE ZIA HASAN: DISPLACED
23. 10. 2025 – 31. 1. 2026, zlínský zámek
Výstava díla mladé umělkyně, malířky 
a hudebnice původem z Londýna žijící ve Zlíně.
www.kulturazlin.cz

ZÁBAVIŠTĚ PRO SVIŠTĚ
11. 10. 2025 – 4. 1. 2026, Muzeum JV Moravy
Interaktivní výstava je dokonalou hernou 
s chytrou zábavou pro děti, které mohou cvičit 
motoriku, komunikaci, logopedii i matematiku, 
slovní zásobu, nebo vyzkoušet hudební, 
dramatický či čtenářský talent.
www.visitzlin.eu. � /io/
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VÍTEJTE V MÍSTNÍ ČÁSTI PRŠTNÉ

Místní část Prštné leží 2,5 km západně od centra Zlína při řece Dřevnici 
a žije zde 1244 obyvatel. Prštné je poprvé zmiňováno roku 1397 a až do 
roku 1938 fungovalo jako samostatná obec, než bylo připojeno k městu 
Zlínu. Už ve 14. století zástavba kolem návsi zaujímala prostor na pravém 
břehu Dřevnice. Ve 20. století se rozšířila na levý břeh, kde vyrostla nová 
čtvrť pojmenovaná podle názvů zdejších pozemků – Podhoří. Vzhledem 
k tomu, že administrativně vytvořená místní část Prštné nekopíruje 
katastrální území, v textu nejsou začleněny informace o Podhoří, které je 
samostatnou místní částí.

Podél řeky, do které se vlévá Prštenský potok, 
vede cyklostezka, která díky rovinatému teré-
nu patří k nejoblíbenějším rekreačním trasám 
ve Zlíně a hojně ji využívají cyklisté, pěší i brus-
laři. Severně od posledních domů se nachází 
uměle vytvořený Prštenský rybník „Kačák“, vy-
hledávaný cíl procházek i odpočinku místních 
i turistů.

SAKRÁLNÍ PAMÁTKY
V místní části najdeme drobné sakrální památ-
ky, jakými jsou zdejší kříže božích muk. Kříž ve 
vsi, kříž na velké Návsi vedle hasičské zbrojnice 
a nejstarší z nich – kříž Na Vinohradech z roku 
1801. K zamyšlení i ke zklidnění vybízí také vý-
klenková kaplička sv. Panny Marie umístěná na 
rozcestí čtyř cest Nad Humny a Pod Strání.

SOKOLOVNA
Objekt sokolovny v Prštném je cennou ukáz-
kou meziválečné stavitelské aktivity sokolů na 
Zlínsku a dodnes slouží sportu i kultuře. Polože-
ní základního kamene je datován rokem 1927, 
už o rok později se v nově postavené budově 
konala první členská schůze. Na čelním štítu 
je umístěna pamětní deska obětem 2. světové 
války.
V sokolovně sídlí TJ Sokol Prštné, který se spe-
cializuje především na kolovou a  krasojízdu. 
Klub se intenzivně věnuje práci s mládeží a jeho 
sportovci pravidelně dosahují špičkových vý-
sledků na domácí i mezinárodní scéně. Výraz-
ného úspěchu dosáhli například bratři Baxovi, 

kteří na Mistrovství Evropy v sálové cyklistice 
v roce 2024 vybojovali zlatou medaili.

VĚDĚLI JSTE, ŽE…
■ �krasojízdu bylo možné vidět ve Zlíně už 

v době druhé světové války, kdy se u příleži-
tosti sportovních, cyklistických akcí a vlaste-
neckých srazů konaly tzv. Reje? Jednalo se 
o skupinové vystoupení krasojezdců prová-
dějící jednoduché cviky, přičemž současně 
vytvářeli na větší ploše různé obrazce. Nej-
častěji se takové vystoupení konaly ve Vel-
kém kině až pro 2500 diváků.

■ �v Prštném stojí pekárna s dlouhou tradicí – její 
počátky sahají do roku 1932, kdy ji nechal vy-
budovat Tomáš Baťa jako součást tehdejšího 
moderního potravinářského komplexu. Tento 
krok zapadal do jeho filozofie soběstačnosti 
a organizovaného zásobování zaměstnanců 
i obyvatel Zlína kvalitními potravinami. Pekár-
na je dodnes významným dodavatelem peči-
va pro celý region.

■ �původní objekt dnešní budovy NWT, stojící 
poblíž hlavní cesty, byl postaven v roce 1938 
stavebním oddělením firmy Baťa jako obilné 
silo. Od té doby tvoří výraznou dominantu 
Prštného. Svému původnímu účelu už sice 
neslouží, ale po zdařilé rekonstrukci v něm 
dnes sídlí soukromá firma.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Už 120 let je prštenský sbor dobrovolných ha-
sičů nepostradatelnou součástí života obce. 

Kromě své hlavní činnosti se dobrovolní hasiči 
aktivně podílejí i na kulturním životě obce – po-
řádají zábavy, besedy u cimbálu, kácení máje, 
pálení čarodějnic nebo ochutnávky slivovice. 
Mezi nejvýznamnější akce patří tradiční Pršten-
ské slavnosti piva.
Vedle dobrovolného sboru zde působí také 
profesionální hasičská jednotka zřizovaná 
městem, která má za minulý rok na svém kon-
tě účast na celkem 275 krizových událostech. 
Zázemí oběma sborům poskytuje hasičská 
zbrojnice na návsi.
Obyvatelé mají k  dispozici pobočku krajské 
knihovny a pro nejmenší je v místě městem zří-
zena mateřská škola. Školáci míří do základní 
školy na Podhoří. K dispozici je volejbalové hři-
ště u sokolovny a dětské hřiště.

INVESTICE
Mezi největší ukončené investiční akce patří 
například rekonstrukce návsi v Prštném v roce 
2022 v nákladové výši cca 9,5 mil Kč a nový 
chodník Hrabůvky v roce 2024 za 3,5 mil. Kč.

CO MĚSTO CHYSTÁ
Odbor dopravy má v přípravě stavby jako např. 
nový most v  rámci pravobřežní komunikace, 
který bude navazovat na stavbu SŽ elektriza-
ce trati Otrokovice – Zlín – Vizovice, resp. mi-
moúrovňové křižovatky prštenská příčka, dále 
rekonstrukci místní komunikace v  ulici Nad 
Humny (I. etapa za 5 mil. Kč), úpravu křižovatky  
ul. Pod Strání – ul. Nad Humny (4 mil. Kč) a nové 
veřejné osvětlení cyklostezky v ul. Cyklistická 
(za 1,5 mil. Kč). Odbor realizace investičních 
akcí chystá nový projekt nájemního bydlení 
v  lokalitě Prštné, v ulici Cyklistická. Na zákla-
dě prověřovací studie byly zahájeny projekční 
práce na zpracování dokumentace ve všech 
stupních a také inženýrská činnost nutná k vy-
řízení požadavků platné legislativy. Studie po-
čítá s výstavbou tří bytových domů se dvěma 
nadzemními a  jedním podzemním podlažím. 
Celkem zde vznikne 26 bytů určených k  ná-
jemnímu bydlení. Na přípravu akce byla městu 
schválena dotace z programu Národního plánu 
obnovy Ministerstva pro místní rozvoj. 

KOMISE MÍSTNÍ ČÁSTI
V  Prštném působí jedenáctičlenná komise 
místní části, která funguje jako aktivní prostřed-
ník mezi občany a radnicí a pomáhá řešit pod-
něty týkající se života v této lokalitě.

KANCELÁŘ MÍSTNÍ ČÁSTI PRŠTNÉ
Jmenovaný zastupitel: Vojtěch Volf
Pracovník: Romana Janotová
Adresa: Prštné, Náves 636
Úřední hodiny: PO 13–17 h
Kontakt: tel.: 575 570 745, 
e-mail: kancelar_prstne@zlin.eu

Zdroj: www.sczlin.cz, www.zlin.eu, 
www.turistika.cz, kniha Jak se žilo v Prštném, 
www.zam.zlin.eu� /io/
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KONEČNĚ JSEM TO ZLOMIL, ŘÍKÁ S ÚLEVOU PO VÝHŘE  
GÓLMAN HUF

Vstup Beranů do Maxa ligy nebyl ideální a brankář Daniel Huf byl 
bohužel velmi blízko u toho. Inkasoval devět branek a nemohl se 
dostat do své někdejší špičkové formy. Domácí utkání se Sokolovem 
ale přineslo očekávaný zlom. Berani po dvou prohrách zabrali až 
na třetí pokus, vyhráli 3:0 a zlínský démon vytáhl řadu atraktivních 
zákroků. Jak se nyní cítí a co říká na svého nového parťáka?

Brankářská jednička se na úvod rozhovoru 
ještě vrátila k prvním zápasům letošního roč-
níku první ligy. „Bylo to mimo jiné o  tom, že 
Slavia i Jihlava měly štěstí a jejich hráčům se 
povedly trefy s parametry střelců NHL. Taky 
šlo často o náhody… puk se může od tyčky 
odrazit dovnitř i ven, a když má člověk to hor-
ší období, jdou prostě spíš dovnitř. Věřím ale, 
že já už mám teď to lepší období. Za dnešek 
jsem tyčkám poděkoval, puky šly jenom ven 
a věřím, že když už jsem to zlomil, budou na 
naší straně,“ řekl s úsměvnou nadsázkou Huf.
Většinu utkání udávali tempo Berani, svých 
pár tutových šancí měl ale i sokolovský Baník. 
Jak se v rozhodujících momentech cítil zlínský 

gólman? „Chytl jsem to, to je hlavní, cítil jsem 
se výborně. S Lubou Horčičkou i s Čilem jsme 
na tom pracovali. Tvrdě jsem pracoval a dou-
fal, že to zlomím. A to se podařilo, tyhle chví-
le mám rád. Jsem rád, že už jsem zvládl tým 
podržet,“ komentoval s viditelnou úlevou Huf 
a  vzpomněl své dva nejbližší kolegy. Trené-
rem brankářů je stejně jako loni bývalý zlínský 
gólman Luboš Horčička a staronovou dvojkou 
brankoviště Beranů je Marek Čiliak.
Bez ohledu na stav tabulky, který by pro Bera-
ny mohl být příznivější… jak se teď cítí brankář 
Huf? „Musím říct, že se teď na začátku cítím 
skvěle, tak jak se cítit chci, chytá se mi dob-
ře. Samozřejmě jsou chvíle, kdy člověk dělá 

vše na tisíc procent, ale stejně nemůže ovliv-
nit, jak na tom bude, to je v každém sportu. 
Důležité je ale věřit sobě i procesu, a ono se 
i to štěstí nakloní,“ řekla otevřeně brankářská 
jednička Beranů.
Hufův recept na úspěch? „Všechny góly si 
analyzuju, i  u  drtivé většiny zákroků řeším, 
zda jsem je udělal správně, jestli nešly udělat 
lépe. O  tom to je, taková každodenní práce 
a cesta za těžko dosažitelnou dokonalostí,“ 
řekl odhodlaně.
Po odchodu Libora Kašíka a Jaroslava Pavel-
ky je dalším Hufovým spolubojovníkem mezi 
tyčemi slovenský gólman Čiliak, který většinu 
kariéry spojil s  extraligovou Kometou Brno 
a do Zlína přišel z francouzské nejvyšší sou-
těže. „Každý hokejový parťák, kterého jsem 
měl, byl dobrý chlap. S Čilem se známe už 
z  dřívějška, navzájem si pomáháme, člověk 
se může zdokonalovat v každém věku, je to 
zdravý vztah. Máme se rádi a navzájem si fan-
díme, cítím z něj podporu, jsme na dobré vlně. 
Jsem za spolupráci s ním i s panem trenérem 
Horčičkou moc vděčný. Máme společný cíl – 
podporovat tým a  dotáhnout to co nejdál,“ 
odhalil část zákulisí gólman s  přezdívkou 
„Hufino“.
Vítězné středeční utkání uzavřela tradiční só-
lová děkovačka Hufa pod zlínským kotlem. 
„Musím říct, že tam byly i  emoce. Fanoušci 
nás vždy ženou, vždyť nakonec to děláme 
hlavně pro ně. A pro mě osobně jsou děko-
vačky na konci zápasu hodně důležité a moti-
vující, ty jsem chtěl dělat už jako malý. Tribuny 
jsou pro nás motor a chci všem fanouškům 
už teď na začátku moc poděkovat. Podporují 
celý tým a my to cítíme, i když to třeba nejde 
vidět, protože se soustředíme na hru, díky,“ 
říká na závěr rozhovoru brankář RI OKNA Be-
rani Zlín Daniel Huf.� /red/

LIDÉ S MENTÁLNÍM POSTIŽENÍM SE MOHOU DÁLE VZDĚLÁVAT

Na nutnost celoživotního vzdělávání lidí s mentálním postižením reaguje 
ve Zlíně nezisková organizace Rytmus. 

Druhým rokem proto otevírá Večerní školu –  
vzdělávací program, který pomáhá účastníkům 
udržovat a rozvíjet znalosti potřebné pro život 
v dnešní společnosti. „Večerní školu jsme za-
kládali s tím, že dáme lidem možnost dále se 
vzdělávat, protože nikdo jiný jim tuto možnost 
nenabídl. Překvapil nás velký zájem a muse-
li jsme přijmout hned dvě lektorky, protože 
klademe důraz na individuální přístup ke kaž- 
dému studentovi podle jeho potřeb,“ uvedl 
vedoucí pobočky ve Zlíně Antonín Lajda a do-
dal, že Rytmus se snaží, aby byla výuka nejen 

poučná, ale také interaktivní a zábavná. Večerní 
školu zájemci navštěvují jednou týdně. Studen-
ti si opakují, co se učili ve škole a dále rozvíjejí 
dovednosti v psaní, počítání a čtení. Mimo to 
se zaměřují na získání praktických dovedností 
v tématech, jako jsou moje práva, finanční gra-
motnost, svět kolem nás či lidské tělo. Výuka 
probíhá formou individuálního a  zážitkového 
učení, kde si klienti sami vybírají témata, kte-
rá je zajímají a ve kterých se chtějí vzdělávat. 
„Vzdělávání je klíčové, aby se lidé s mentál-
ním postižením mohli samostatně rozhodovat 

o  svém životě a  věděli, co si mohou dovolit 
a jak se orientovat ve světě,“ zdůraznila lektor-
ka Markéta Lajdová. Více o celoživotním vzdě-
lávání najdete na www.rytmus.org.� /io/
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Klíče, peněženky, doklady, mobily. To 
jsou nejčastější předměty, které končí ve 
zlínském Turistickém informačním centru 
(TIC). Právě tam lidé, ale i policisté, stráž-
níci městské policie nebo zaměstnanci Do-
pravního podniku Zlín-Otrokovice odevzdá-
vají své nálezy. Zajímavostí je, že většina ze 
ztracených věcí zůstane nevyzvednutá…
„Zhruba osmdesát procent věcí si nikdo 
nikdy nevyzvedne, i když se například u na-
lezených peněženek nebo mobilů snaží-
me majitele vždy kontaktovat,“ říká Marie 
Svobodová, vedoucí oddělení cestovního 
ruchu.

NEJPRVE INTERNET, POTOM TELEFON, AŽ 
NAKONEC OSOBNÍ NÁVŠTĚVA
Důležité je, že lidé nemusí kvůli každé ztra-
cené věci chodit přímo do TIC, které sídlí 
přímo v budově radnice (vchod z Bartošovy 
ulice). Důvod? Všechny nalezené předměty 
jsou k vidění on-line na internetové stránce 
www.e-ztraty.cz.

„Doporučujeme, aby si lidé nejprve ověřili 
na tomto webu, zda jejich věc už nebyla na-
lezena. Pokud ji tam najdou, mohou nás kon-
taktovat telefonicky a domluvit se na dalším 
postupu. Osobní návštěva by měla být až 
posledním krokem,“ zdůrazňuje Svobodová 
s  tím, že tímto způsobem se šetří čas pra-
covníkům TIC i samotné veřejnosti. „Webová 
stránka je přístupná on-line a  nabízí popisy 
nalezených věcí,“ doplnila vedoucí.

NÁLEZ? NIKDY NENECHÁVEJTE VĚC NA 
MÍSTĚ
Pokud někdo ve Zlíně najde zjevně ztracený 
předmět, měl by jej vždy předat buď přímo do 
TIC, nebo městské policii. „Rozhodně nedo-
poručujeme nechávat nález na místě nebo ho 
jen vyfotit a sdílet na sociálních sítích. Riziko, 
že ho někdo odcizí, je vysoké,“ upozorňuje  
Svobodová.
V  případě, že si chce nálezce věc ponechat 
u sebe dočasně, je třeba sepsat protokol pří-
mo v TIC. Pokud se majitel o věc nepřihlásí do 

tří let, nálezce může o věc požádat a získat ji do 
svého vlastnictví.

OD ZUBNÍ PROTÉZY PO VÁNOČNÍ CUKROVÍ
Mezi běžnými nálezy se občas objeví i  ku-
riozity. Pracovníci centra vzpomínají na nález 
zubní protézy, berlí, živé myši v batohu nebo 
vánočního cukroví. Některé příběhy ale mívají 
i  šťastný konec. Třeba ten, kdy si student na 
konci školního roku vzpomněl, že ztratil pytlík 
s novými teniskami. Díky evidenci na webu se 
jej podařilo dohledat a vrátit.

KDE HLEDAT?
Pokud jste něco ztratili, nejprve se podívejte 
na www.e-ztraty.cz. Pokud tam věc naleznete, 
kontaktujte TIC na čísle 577 630 270. Pokud 
jde o nálezy z vozů městské hromadné dopra-
vy, ty si nejprve na několik týdnů ponechává 
přímo Dopravní podnik Zlín-Otrokovice, který je 
následně předává TIC. Ztráty a nálezy z vlaků 
řeší samostatně České dráhy, u  autobusové 
dopravy se jedná o ID Zlínského kraje.� /ara/

ZTRATILI JSTE NĚCO VE ZLÍNĚ? NEŽ PŮJDETE NA RADNICI, 
PODÍVEJTE SE NEJPRVE ONLINE

NEPATRNÉ MALENOVICE, NEPATRNÝ ZLÍN

Můžeme si zajít do zlínského Muzea map 
a na vystavené velké kopii Fabriciovy mapy 
najdeme z našeho okolí zaznamenány ved-
le Malenovic a Zlína také Vizovice, Slušovi-
ce, Lukov, Fryšták, Napajedla. Porovnáním 
s  ostatními končinami Moravy rychle zjistí-
me, že Fabricius pro svou mapu vybíral jen 
významnější místa – tedy především města, 
městečka, některá šlechtická sídla apod. 
Na omezené ploše nebyl prostor pro nějaká 
malá, nevýznamná místa, a tak při prohlíže-
ní mapy marně dumáme, proč dnes noviny 

předkládají čtenářům k  uvěření, že v  době 
kolem roku 1569 byly prý Malenovice nepa-
trné a Zlín dokonce ještě nepatrnější.
Obyvatelé Malenovic i  Zlína však nemusí 
být smutní, protože skutečnost byla úplně 
opačná. Podle zemského daňového soupi-
su z  roku 1516 mělo městečko Malenovice  
77 domů (tedy trojnásobně víc než byl 
průměr v okolních vesnicích). A  vedle toho 
město Zlín bylo ve srovnání s Malenovicemi 
skoro dvojnásobně lidnaté, mělo 154 domů 
a tímto počtem předčilo další okolní města 

jako Valašské Meziříčí nebo Holešov. V ná-
sledujících letech pokračoval další růst, 
takže kolem roku 1618 měly Malenovice  
96 domů a ve Zlíně to byl opět dvojnásobek –  
191 domů. Zbývá jen dodat, že napsat do 
novin cosi jen podle rychlého úsudku nebo 
letmého dojmu může zbytečně poplést čte-
náře a pokřivit reálná fakta o minulosti Male-
novic nebo Zlína.
Ostatně čtenář musí být ve střehu častěji. 
Stejné noviny zveřejnily 4. února 2025  kon-
statování, že Zlín jako město pro 100 000 
obyvatel již „dříve plánoval Jan Antonín Baťa“.
Je škoda, že pisatel si vůbec neověřil, jak 
to ve skutečnosti bylo. Stačí nahlédnout                                                   
do dokumentu kompletně zveřejněného 
před deseti lety – je to memorandum, které 
Tomáš Baťa předložil v polovině  února 1931 
československému ministerskému předse-
dovi a v něm, mimo jiné, formuloval svůj zá-
měr vybudovat „obec Velký Zlín se 100 000 
obyvateli... jež bude moci býti vystavena  do 
roku 1940“. Stojí za připomenutí, že podle 
dispozic Tomáše Bati vypracovával archi-
tekt František L. Gahura příslušné projekty. 
Předložil je v říjnu 1931 pro Zlín se 100.000 
obyvateli a dále odhadoval: „Za Otrokovice-
mi při řece Moravě vzniká nové průmyslové 
město... Počítáme, že město, které kolem 
vznikne, bude míti s okolními obcemi též ko-
lem 100.000 obyvatel.“ Záměry obou vizio- 
nářů Tomáše Bati a Františka L. Gahury asi 
vždy budou budit obdiv.� Zdeněk Pokluda

V novinách se dočítáme všelicos a někdy jsou to i překvapivá sdělení. 
Například 18. března 2025 MF Dnes lákala čtenáře výrazným titulkem, že 
Zlín byl nepatrnější než Malenovice a k tomu se dále říká, že nepatrnost 
obou míst prý lze vypozorovat na Fabriciově mapě Moravy z roku 1569.



ZLÍN - NÁBŘEŽÍ
604 460 786

zahradnicentrumzlin.cz

MALENOVICE
725 208 082
arbia.cz
Tyršova 361, za OC CENTRO Zlín

NA NOVÉADRESE← 300 m směr Prštné

Realitní služby,
které se Vám vyplatí

RD Zlín - Štípa 
14 900 000 Kč 

RD Velké Karlovice  
12 900 000 Kč

+420 602 476 683

www.zubicek-reality.cz 
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ÚTULEK, INFORMACE

NEBOJTE SE ADOPCE STARÝCH PSŮ

Tento článek píšeme na základě nedávné, velmi pozitivní zkušenosti 
s adopcí Groota. A kdo je Groot? Kříženec labradora a bull plemene, 
který na útulku čekal čtyři roky a patřil do kategorie psů věku 10+. 

Jednou za celý pobyt v útulku dostal šanci na 
adopci, ale ta nedopadla dobře, jelikož jeho 
lovecký pud byl pro nové pěstouny velkou 
překážkou, kterou nemohli a nedokázali řešit. 
Na konci léta na základě videa na sociálních sítí 
se ozvala paní, která prostě chtěla dát Grooto-
vi šanci. Paní bydlí v Čechách, což je pro nás 
vždy nekompromisní situace, kdy zájemce 
nemá možnost před adopcí docházet do útul-
ku a se psem se postupně seznamovat. Z naší 
zkušenosti víme, že je to oboustranná výhoda. 
Po telefonickém dlouhém hovoru a  osobním 

kontaktu jsme rozhodli, že Grootovi dáme 
šanci. Paní se nám každý týden ozývá, posílá 
zprávy a  fotky. A  my tušíme, že jsme udělali 
dobře. I když není vše zalité sluncem. Nová ma-
jitelka často píše, jak je vidět, že je rád doma 
a své domácí jistoty si váží. Ale při veterinárním 
ošetření zánětu ucha vrčí a chová se impulziv-
ně. Naštěstí to paní zvládá a je vidět, že přece 
jen za sebou jisté chovatelské zkušenosti má. 
Pokaždé, když někomu nabízíme staršího psí-
ka z útulku, slyšíme většinou odpověď, že ne-
chtějí brzy zažít tu bolest ze ztráty rodinného 

LUBOŠ – 2 roky starý kastrovaný kocourek, 
velmi plaché povahy, proto také v útulku čeká 
déle než rok, začíná lidem důvěřovat a nechá 
se pohladit, vhodný do klidné rodiny

REX – německý ovčák, 13 let, vděčný pes, zvládá 
ještě běžné vycházky s dobrovolníky, na útulku 
čeká 1,5 roku, původně odebrán ze špatných 
chovatelských podmínek

DON – kříženec labradora, má 12 let, klidné 
povahy, přátelský k lidem, kterým důvěřuje, na 
útulku čeká 8 let, jednou za měsíc dostává lék pro 
bolesti zad

člena a že veterinární péče je nákladná. Ano, 
to je pravda. Těžko předpokládat, za jak dlouho 
bude mít starší pes z útulku zdravotní problé-
my, které budou potřebovat návštěvu veteriná-
ře nebo radikální řešení, které v dnešní době 
je finančně nákladné. Ale snažíme se v útulku 
vždy ještě z darovaných peněz pořešit nutné 
zákroky a vyšetření, tak abychom alespoň zpo-
čátku adopce pěstounovi pomohli. Velké plus 
vidíme v tom, že starší pes z útulku je většinou 
klidné povahy, vděčný za pohlazení a krátkou 
procházku. Bude rád, že má konečně své 
doma, kde se může stočit do klubíčka a důstoj-
ně prožít svůj podzim života. Budeme rádi, když 
tyto řádky vaši představu trošku ovlivní. A když 
v budoucnu zavítáte do jakéhokoliv útulku, ne-
budete trvat na mladém psovi.� /red/
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INZERCE

OBCHODY A SLUŽBY | INZERCE
PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd.  Provádíme 
ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. 
AKCE: čištění interiéru EXCLUSIVE = Eco myčky OMV zdarma. Pára 
důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.paromax.cz, tel. 775 405 209

ZAHRADNICKÉ PRÁCE – ÚDRŽBA ZAHRAD
Komplexní údržba zahrad: výsadba, sečení a vertikutace trávníků, 
stříhání ovocných stromů,živých plotů a keřů. Frézování pařezů, rizikové 
kácení stromů, likvidace bioodpadu včetně odvozu.
Prodej dřeva na uzení. tel. 604 632 077, 
e-mail: udrzbazahradzlin@seznam.cz

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. Při nákupu zlatých 
šperků možnost odečtu až 1 400 Kč za 1 gram přineseného zlata.
Otevřeno: Po–Čt  9:00–16:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. Nátěry 
fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení... Nátěry nábytku, 
dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

SOUSEDSKÁ DĚTSKÁ SKUPINA JASMÍNEK
Musíte se brzy vrátit do práce? Přestěhovali jste se a nemáte zajištěnou 
školku? Nabízím hlídání vašich dětí v malém kolektivu čtyř dětí 
v rodinném domě se zahradou ve Zlíně na Podhoří. Zaručuji individuální 
a vždy vstřícný přístup.
Tel: 733 748 773, www.sds-jasminek.cz

Periodický tisk územního samosprávného celku Vydavatel magazínu: Statutární město Zlín, náměstí Míru 12, 760 01 Zlín | IČO: 00283924 | Ve spolupráci  
s  HEXXA.CZ, s.r.o. | Registrace MK ČR 13000 | Vychází jednou měsíčně v nákladu 38 000 ks | NEPRODEJNÉ | Vydavatel neodpovídá za obsah inzerce | Inzertní strany: 13-14,   
23-24, 29, 35, 39-40 | Redakce: MMZ (radnice), náměstí Míru 12 | Tomáš Melzer, šéfredaktor, tel. 577 630 211, tomasmelzer@zlin.eu | Irena Orságová, redakce,  
tel. 577 630 250, irenaorsagova@zlin.eu | Jaroslav Chudara, redakce, tel. 577 630 152, jaroslavchudara@zlin.eu | Redakční rada: Tomáš Melzer (předseda), Olga Dolínková, 
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tel. 954 303 013 | Statut Magazínu Zlín: www.zlin.eu/magazinzlin | Datum vydání: 26. září 2025 | Uzávěrka dalšího čísla: 10. října 2025

inzerce

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.
Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.
Byty, domy, firmy, vyklízecí práce.
www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048
www.zlin-uklid.cz, tel. 608 515 231

PARUKY, ČEPIČKY, TURBANY, ŠÁTKY
Vše pro ženy po operaci prsu. Prsní epitézy, podprsenky, plavky, šátky, 
turbany, čepičky a více než 120 modelů paruk. 
Kontakt: Dobromila Darnadyová EPITA-DD, Potoky 4318, Zlín, 
tel. 724 486 044 (je nutné se objednat), www.epita-dd.cz

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, stříhání 
ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy trávníků, čištění 
zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz, tel. 722 535 311

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9:00–17:00

NOVÝ ŠATNÍK BEZ STRESU
Přijedu k vám domů a s citem vám pomohu protřídit oblečení – co 
milujete, zůstane, co nenosíte, dostane novou šanci. Odnesete si tipy, 
jak šatník doplnit a sladit, a klidně vás doprovodím i na nákup nových 
modelů. Zdenka Balajková – Česká móda, tel.: 602 530 350 (volejte 
v pondělí), e-mail: zdenkabalajkova@centrum.cz
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SERVIS

KLUBY
■ SPCCH ZO DIA ZLÍN
8. 10. v 15 h, Zlínský klub 204 – Přednáška: 
Dobrovolnictví jako životní filozofie.

■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
PO – Němčina (dop.), úřední hodiny  a půjčování 
masážních přístrojů  v čase 10–12 h; ÚT dop. – 
Cvičení, jóga  a angličtina; ST dop. – Jóga a odp. 
angličtina; ČT dop. – Němčina a ruční práce, dop. 
a odp. cvičení, klubové dny, deskové hry aj. 13–15 h;
PÁ – Cvičení ráno; 7. 10. – v 10 h. odjezd od divadla na 
zájezd do Kroměříže (Arcibiskupský zámek a sklepy); 
10. 10. – Vycházka ze Syrákova do Lutoniny (cca 
6,2 km). Odjezd z AN Zlín v 8:30 h, zast. 26. Bližší 
informace na tel.737 005 174. Příjem přihlášek na 
rekondiční pobyt v Sezimově Ústí v příštím roce.

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Dolní Dědina 26
ST – Cvičení; 2. 10. – Myslivecká latina; 9. 10. – Rychlé 
čtení; 16. 10. – Vtipné odpoledne; 23. 10. – Babské 
rady pro zdraví; 30. 10. – Cvičení paměti.

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková. tel. 773 470 370
8. 10. v 9 h – Klubová středa, zdravotní přednáška; 
středy 1., 15., 22. a 29. 10. v 8:30 h – Cvičení, besedy, 
vycházky.

■ MĚSTSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503 (po–čt). Akce pro širokou 
seniorskou veřejnost.
23. 10. – Termály Dunajská Streda

■ KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍNSKÉHO KRAJE
1. 10. 2025 od 14 h Interhotel Zlín – Setkání 
seniorů u příležitosti Mezinárodního dne seniorů 
2025. Dechová hudba k tanci i poslechu, drobné 
občerstvení a tombola; vstupné 100 Kč

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
PO – Pěvecký kroužek mužů a žen; ÚT – schůzka 
Kamarádů, turistický kroužek – sraz na zastávce 
u podchodu; ST – Klubový den – zpěv, hudba, 
tanec, přednášky, besedy; ČT – sportovní kroužek 
žen, odpolední sportovní aktivity; 8. 10. – Výborová 
schůze; 22. 10. – Vinobraní; 23. 10. – Bowling

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, e-mail: KS-Malenovice@seznam.cz, 
tel. 603 111 948;
úřední hodiny – ČT 13– 15 h; PO a Čt dop. – Výtvarné 
kurzy; ÚT, ST, ČT dop. – Stolní tenis, badminton; ÚT 
v poledne – Jazykové kurzy (A, N); ÚT odp. –  
Pétanque; Út večer a Čt dop. – Jóga; ST dop. – 
Plavání; Čt odp. – Šipky; PÁ odp. – Šachy; 1. 10. ve  
14 h, Interhotel Zlín – Den seniorů; 2. 10. ve 14 h –  
Bowling U Mašinky; 6. 10. – Přednáška lékařky 
Diabetes; 8. 10. – Schůze výboru; 10. 10. – 
Podivuhodné odpoledne dr. Zvonka Burkeho;  
13. 10. – Přednáška o Islandu; 17. 10. – Výlet do ZOO 
Zlín-Lešná; 20. 10. ve 14 h – Burza oblečení,  
od 16 h – Zpívání; 24. 10. – Hra, která se zvrtla;  
27. 10. ve 14 h – Posezení v klubu, stolní hry, bollo 
ball; 28. 10. – Winton (muzikál v Brně); 29. 9. – Výlet 
do Mikulova.

JUBILANTI OD 90 LET
Bánovská Eva, Baťová Zdenka, 
Bobálová Věra, Černá Věra, 
Červenková Eva, Filínská Zdenka, 
Froňková Ivánka, Hluštíková Ludmila, 
Holubová Marie, Homolková Danuška, 
Hubáčková Blanka, Chovanec 
Josef, Chrastecký Alois, Kadlčák 
Josef, Kaňová Marie, Kašpar Josef, 
Klácelová Jarmila, Kladníček Jiří, Klíma 
Luděk, Kotrčová Drahomíra, Křepelka 
Ladislav, Kupčová Božena, Langer 
Karel, Mádrová Ludmila, Malířová 
Bohumila, Maňák Rudolf, Martinková 
Alena, Michalovská Hedvika, 
Mládková Zdenka, Orsavová Vlasta, 
Petrášová Ludmila, Pilka František, 
Polášková Anna, Pospíšilová Zdeňka, 
Pravec Josef, Rosíková Emilie, 
Řezníčková Zdeňka, Sandtnerová 
Zdenka, Skybová Štěpánka, Slinták 
Zdeněk, Slovák Miroslav, Smetanová 
Marie, Solařová Marie, Stoklasová 
Blažena, Svobodová Milada, Šatná 
Marie, Ševců Jarmila, Šlampa Zdeněk, 
Šťastná Anna, Štěpán Vladimír, 
Trávníček Bohumil, Trlida Zdeněk, 
Veverková Věra, Vincúrová Anděla, 
Vlasák František, Vlčková Vlasta, 
Winklerová Libuše, Žáčková Alena. 

PORADNY
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Nonstop anonymní linka důvěry pro děti, mládež 
a dospělé: – telefonická krizová pomoc:  
577 431 333 a 778 400 170; e-mailové poradenství 
sos@zlin.cz; chatové poradenství (Po–ne od 19:30 
do 21:30 h. Vstup do chatu přes www.soszlin.
cz. Služby jsou poskytovány bezplatně, pouze 
v distanční formě.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz
Krizová pomoc – tel. 730 166 862, těžké životní 
situace
Poradenské centrum – tel. 777 219 150, psych., 
sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – tel. 774 405 682, domácí 
násilí
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi –  
tel. 703 178 690, podpora rodinám
Centrum náhradní rodinné péče – tel. 733 550 939, 
náhradní rodiny
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc –  
tel. 736 510 355, pobyt pro ohrožené děti

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974, poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258,  
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické 
služby. Podpůrné skupiny dětí z náhradní rodinné 
péče, rodin v rozvodovém řízení apod.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín Louky, látkové závislosti 
Terapeutické centrum ZK – tel. 775 426 989, 
nelátkové závislosti Centrum komplexní péče ZK – 
tel. 777 293 960, www.podaneruce.cz.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ 
SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín,  
www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz, 
tel. 608 621 298.

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti aj.) 
osobám starším 60 let.

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; tel.603 816 230, 
poradna@zasklem.com
www.zasklem.com

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599,  
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství zaměřené 
na pomoc s řešením dluhů.

■ PORADNA V OBLASTI PÉČE O NOHY 
Podiatrická poradna Pro zdravé nohy, kterou 
provozuje lékařské a rehabilitační pracoviště 
Columna centrum se koná v pondělí 6. 10. 2025 
v budově Magistrátu města Zlína, ul. Zarámí 4421. 

Vyšetření a diagnostika nohou, odborná konzultace 
i cvičení s fyzioterapeutkou jsou ZDARMA. 
Objednávky na tel. 731 618 730  
a e-mail: vaskova@prozdravenohy.cz 

■ DIAGNOSTICKÉ VYŠETŘENÍ NOHOU 
A PORADENSTVÍ
Bezplatná poradna a celkové podiatrické vyšetření 
nohou, kde bude přítomen i odborník na rehabilitační 
péči a výživu se koná ve středu 8. 10. 2025. 
Vyšetření je vhodné pro děti, jako prevence vzniku 
vad, pro dospělé i nemocné diabetem. Realizuje 
Česká obuvnická a kožedělná asociace. 
Objednávky na tel. 725 613 500 nebo na e-mailu: 
info@coka.cz. Poradna se koná v budově 
magistrátu, ul. Zarámí 4421.

SVATBY
■ 8. 8. 2025 – radnice Jaroslav Novák (Zlín), Lenka 
Zemanová (Zlín)

■ 9. 8. 2025 – penzion UNO
Tomáš Boček (Zlín), Adéla Masná (Kroměříž)

■ 16. 8. 2025 – zámek Lešná
Lukáš Palarčík (Zlín), Naděžda Šnejdrlová (Hranice)

■ 23. 8. 2025 – Tečovice
Tomáš Netušil (Zlín), Petra Kašpárková (Zlín)

■ 23. 8. 2025 – penzion UNO
Jiří Zádrapa (Zlín), Karolína Bubelová (Zlín)

■ 23. 8. 2025 – hotel Tomášov
Imran Gure (Švédsko), Eva Doleželová (Zlín)

■ 29. 8. 2025 – radnice
Nikola Kozubík (Zlín), Michael Anthony Thomas (USA)

■ 30. 8. 2025 – radnice
Václav Raška (Zlín), Radka Cenigová (Zlín)
Oleh Valentynovyč Bodnarčuk (Ukrajina), Lilija 
Andrijivna Hudzenko (Zlín)
Michael Bernátek (Zlín), Lucie Bond (Zlín)
Adam Aberra Challa (Etiopie), Ada-Loana Barbu (Zlín)
Jan Krejčí (Zlín), Zdenka Popelková (Zlín)

■ 30. 8. 2025 – biofarma JURÉ
Adam Fiala (Zlín), Barbora Dvořáková (Zlín)

■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,  klub.icko@
zlin.eu, www.klub-icko.eu.

■ SPORTOVÁNÍ SENIORŮ NA ZLÍNSKU
www.SPORTsenioruZL.BetOptim.com

■ KLUB SENIORŮ U MAJÁKU
K Majáku 5005
Tel. 732 754 437, e-mail vlasta.kurinova@seznam.cz
PO - Kondiční cvičení, odp.; ST – Turistika dle 
měsíčního rozpisu; ÚT, ČT, PÁ – Stolní tenis, dop.;  
ČT – Posezení v klubu, odp.



HLEDÁME

MANIPULAČNÍ 
DĚLNÍK 

úklid tr žiště 
Pod Kaštany

MZDA 
28 000 KČ

DĚKUJEME 
ZA PŘÍZEŇ!

CT pro zvířata

Otevírací doba:
pondělí až pátek 8–20 h, 
soboty 8–14 h 
Broučkova 5395, 
760 01 Zlín
www.medipet.cz
tel. 602 716 839
       577 222 737



T Ř Í D A  S A M A  P R O  S E B E .

S dojezdem až 792 km na jedno nabití.

Zjistěte více u SAMOHÝL MB a.s.

Nové plně elektrické CLA.

CLA s technologií EQ, kombinovaná elektrická spotřeba: 14,7–12,2 kWh/100 km; kombinované emise CO₂ 0 g/km. Spotřeba energie a hodnoty 
emisí CO₂ byly naměřeny podle metodiky WLTP a jsou uváděny v souladu s nařízením (ES) 715/2007. Údaje se nevztahují na konkrétní vozidlo 
a nejsou součástí nabídky, slouží výhradně pro porovnání s jednotlivými typy vozidel.


